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ГРАДСКА 
ГАЛЕРИЈА
Ново културно средиште Српца
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Поштовани суграђани,

Најновији број Србачких новина доноси преглед кључних одлука, 
пројеката и догађаја који су обиљежили протекли период и потврдили 
јасан развојни правац општине Србац. Усвајањем ребаланса буџета за 
2025. годину у износу од 18,6 милиона КМ и буџета за 2026. годину од 20,19 
милиона КМ, створени су стабилни финансијски оквири за наставак 
инвестиција у инфраструктуру, пољопривреду, образовање, културу, 
здравство и социјалну заштиту.

Посебна пажња наставља да се посвећује подршци пољопривредним 
произвођачима, кроз повећање подстицаја и увођење нових мјера 
које обухватају пластеничку производњу, сточарство, механизацију и 
оживљавање запуштених пољопривредних површина. Истовремено, 
усвајањем новог програма подстицаја и већим издвајањима из буџета, 
шаље се јасна порука да пољопривреда остаје један од стубова развоја 
србачке општине, уз посебан нагласак на подршку младим брачним 
паровима и останак становништва на селу.

У области образовања и бриге о младима остварени су значајни помаци 
кроз повећање студентских стипендија на 1.000 КМ, проширење броја 
корисника и увођење нових бодујућих критеријума, као и кроз усвајање 
Локалне омладинске политике до 2030. године. Паралелно с тим, 
настављена су улагања у унапређење услова за образовање, међу којима 
се издваја изградња савременог ЦНЦ центра у Центру средњих школа 
„Петар Кочић“, те подршка плановима за увођење нових образовних 
профила, укључујући и медицинску школу, што представља значајан 
корак ка прилагођавању образовног система потребама тржишта рада.

Економски развој општине додатно је оснажен великим инвестицијама 
у индустријској зони Црнаја, гдје је пуштен у рад нови производни погон 
компаније „Перутнина Птуј“, један од највећих привредних пројеката у 
посљедњим годинама. Ова инвестиција, поред отварања нових радних 
мјеста, доприноси јачању кооперантске мреже, развоју пољопривредне 
производње и позиционирању Српца као значајног привредног центра у 
региону.

Значајни кораци учињени су и у области здравства, културе и друштвеног 
живота. У плану је изградња нове амбуланте породичне медицине у 
Разбоју, док је културна сцена обогаћена отварањем Градске галерије 
„Рајко Петковић“, која представља трајни дом вриједног фундуса 
Ликовно-еколошке колоније „Бардача“. Обновом друштвеног дома у 
Горњој Лепеници показано је да заједништво мјештана, локалне управе 
и донатора може донијети конкретне и дугорочне резултате за живот у 
сеоским срединама.

Обиљежавање Дана општине и крсне славе – Покрова Пресвете 
Богородице, као и додјела Повеље општине Србац Радио Српцу поводом 
пола вијека постојања, подсјетили су на значај очувања традиције, 
културног идентитета и улоге јавних институција у развоју локалне 
заједнице.

Све наведено потврђује да се у Српцу у протеклом периоду реализују 
бројне позитивне активности и да Општинска управа Србац, у сарадњи са 
Владом Републике Српске, привредним субјектима и грађанима, остаје 
чврсто опредијељена да настави започети развојни пут, са јасним циљем 
да Србац буде мјесто сигурног живота, рада и перспективе за садашње и 
будуће генерације.
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У Српцу убједљива побједа 
Синише Карана
Кандидат СНСД-а освојио 57,25 % гласова

Ребаланс буџета за 2025. и 
буџет за 2026. у порасту
Усвојени најважнији буџетски документи

На пријевременим изборима за предсједника Републике 
Српске, Синиша Каран, кандидат СНСД-а и коалиционих 
партнера, остварио је убедљиву побједу у општини Србац, 
освојивши 57,25% гласова, односно 4.384 гласа. Излазност је 
износила 45,34%, што је изнад републичког просјека.

Предсједник Општинског одбора СНСД-а Србац, Млађан 
Драгосављевић, истакао је да је кампања протекла у 

коректним условима, без инцидената, и да подршка Карану 
потврђује опредјељеност грађана ка очувању Републике 
Српске и развоју локалне заједнице.

Изборни дан протекао је мирно, а највећа излазност 
забиљежена је у селима Бардача, Кладарима, Разбоју 
Љевчанском, Повеличу и у Дому културе Србац. 

Одборници Скупштине општине Србац усвојили су на деветој 
редовној сједници ребаланс буџета за 2025. годину и буџет за 
2026. Ребалансом је повећан укупни буџет за прошлу годину 
на 18,6 милиона КМ, док је буџет за 2026. такође повећан у 
односу на нацрт и износи 20,19 милиона КМ.

Планирана средства укључују 200.000 КМ за субвенције 
у пољопривреди и за запошљавање, 1,31 милион КМ за 
грантове јавним и нефинансијским субјектима, од чега 350.000 
КМ за изградњу спортског центра ФК „Слога“. Капитални 
издаци износе 1,29 милиона КМ и односе се на проширење 
водоводне мреже и примарног цјевовода Црнаја–Ножичко, 
као и реконструкцију зграда, путева, водопривредних објеката 
и улица. Планирано је повећање средстава за кориснике 
грантова и буџета од 8 до 10 одсто.

Уколико буде одобрен пројекат од стране федералног 
министарства, у 2026. години би могла бити извршена и 
реконструкција Дома културе „Угљеша Kојадиновић“ у Српцу.

АКТУЕЛНОСТИ
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На седмој редовној сједници Скупштине општине Србац 
усвојен је Извјештај о спровођењу Стратегије развоја за 2024. 
годину, у којем је наведено да је у различите пројекте уложено 
више од 12 милиона КМ. Око 9 милиона КМ усмјерено је на 
реконструкцију путних праваца Србац–Лепеница и Кладари–
Корови, док је модернизовано десет километара локалних 
путева и настављена изградња инфраструктуре у пословној 
зони Црнаја.

Значајна средства издвојена су за изградњу система за 
наводњавање, реконструкцију примарног цјевовода и 
водоводне мреже у Сеферовцима, као и уградњу ЛЕД расвјете, 
опремање вртића, санацију школе у Разбоју Љевчанском и 
набавку медицинског возила.

Реализован је и Центар за спортско-рекреативне и терапеутске 
активности у Срђевићима, а обновљени су друштвени домови 
и уређен простор за галерију.

На осмој редовној сједници усвојена је 
нова Одлука о стипендирању студената 
за 2025/26. годину, са износом од 1000 
КМ који се исплаћује у десет мјесечних 
рата. Право на стипендију имају студенти 
по социјалном статусу, постдипломци 
државних факултета, редовни студенти 
виших година, као и вуковци и ученици 
генерације ЦСШ „Петар Кочић“.

Систем стипендирања унапријеђен је 
уведеним подстицајем за волонтирање, 
а приоритет имају студенти државних 
факултета. Буџетом је за ову намјену 
издвојено 90.000 КМ, а процјењује се да 
ће око 80 студената бити стипендирано, 
уз наставак праксе да готово сви који 
испуне услове добијају стипендију.

Начелник општине Србац, Млађан 
Драгосављевић, донио је у новембру 
одлуку о одобравању средстава за 
подршку пројектима мјесних заједница 
за 2025. годину. Из буџета општине 
финансираће се 12 пројеката у 
укупном износу од 22.760 КМ, с циљем 
унапређења локалне инфраструктуре 
и побољшања услова за живот у 
заједници.

Средства ће бити утрошена на 
различите активности, од опремања 
и уређења друштвених домова у 
Бајинцима, Бардачи, Каоцима, Лилићу, 
Ножичком, Разбоју Љевчанском и 
Ћукалима, до изградње игралишта за 
дјецу и постављања бетонских клупа у 
Српцу и Срђевићима. Такође, подржани 
су пројекти уређења простора за спорт 
и дружење младих у Пријебљезима 

и завршетка објеката ФК „Млади 
Крајишник“ у Кукуљама, као и санација 
моста који повезује Мартинац и 
Ножичко.

Јавни позив за додјелу средстава 
био је отворен од 1. до 31. августа, а 
право учешћа имали су савјети мјесних 
заједница са подручја општине Србац. 

У пројекте уложено више од 12 милиона км 
Инвестиције усмјерене на путеве, инфраструктуру и водоснабдијевање

Општина Србац повећала стипендије на 1000 км
Више средстава, више категорија студената и нови бодујући критеријуми

За пројекте мјесних заједница 22.760 км
Средства су одобрена путем јавног позива

АКТУЕЛНОСТИ
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Скупштина општине Србац усвојила 
је Програм подстицаја за развој 
пољопривреде за 2025. годину, са 
издвојених 140.000 КМ, што је за 
10.000 КМ више него 2024. године. 
Програм обухвата 14 мјера за које је 
био расписан јавни позив који је истекао 

крајем новембра, а најзначајнија је 
суфинансирање пластеника до 30.000 
КМ у омјеру 50:50 за површине 50–100 
m².

Предвиђена је и подршка набавци 
прикључних машина до 10.000 
КМ, као и обнови неискориштених 

пољопривредних површина до 7.000 
КМ. У воћарству је уведена мјера 
суфинансирања противградних мрежа 
до 5.000 КМ, а програм обухвата 
и промоцију малих произвођача у 
сарадњи са регионалним кластером, 
такође до 5.000 КМ.

У сточарству су предвиђене субвенције 
за музна грла до 10.000 КМ и нова мјера 
за приплодне овце до 5.000 КМ. Једна 
од важнијих новина је подршка младим 
брачним паровима за куповину сеоских 
кућа и оснивање газдинстава: до 5.000 
КМ за куће до 25.000 КМ, односно до 
10.000 КМ за скупље некретнине.

Мјере такође обухватају производњу 
поврћа у заштићеним просторима до 
8.000 КМ, пчеларство до 5.000 КМ, 
узгој супрасних назимица до 10.000 
КМ, субвенције живинарима до 15.000 
КМ и осигурање ратарских и воћарских 
култура до 5.000 КМ. Програм омогућава 
и прерасподјелу средстава према 
броју пријава, како би се средства у 
потпуности искористила.

Након више од седам деценија, мјештани 
Горње Лепенице, уз подршку донатора 
из земље и дијаспоре, Општине Србац 
и Владе Републике Српске преко 
Министарства финансија, обновили 
су друштвени дом, који ће убудуће 

бити централно мјесто окупљања и 
друштвених дешавања у селу.

Свечано отварање одржано је 21. априла 
уз присуство стотина мјештана, гостију и 
званица из јавноги политичког живота. 
Објекат, који спада међу најуређеније у 

србачкој општини, отворили су начелник 
општине Млађан Драгосављевић и 
члан грађевинског одбора Мирослав 
Брезовац, док су освећење обавили 
свештеници Српске православне цркве.

Брезовац је истакао да је у обнову 
уложено око 300.000 КМ, од чега су 
двије трећине обезбиједили мјештани 
и донатори, а једну трећину Општина 
Србац уз подршку Владе Републике 
Српске. Начелник Драгосављевић 
нагласио је значај заједништва и 
поручио да овакви пројекти дају снажан 
подстицај опстанку и развоју села.

Обновљени дом располаже салом 
капацитета око 170 мјеста и пратећим 
садржајима, омогућавајући одржавање 
културних, друштвених и свечаних 
догађаја. Свечаност је употпуњена 
наступом фолклорног удружења 
„Мотајички вук“ и заједничким 
дружењем, симболично отварајући ново 
поглавље друштвеног живота Горње 
Лепенице.

Повећани подстицаји за пољопривреднике на 140.000 км
Четрнаест мјера обухвата подршку пластеницима, механизацији, сточарству...

Обновљени дом – ново срце Горње Лепенице
Удруженим снагама мјештана и донатора оживљен друштвени живот села

АКТУЕЛНОСТИ
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У Црнаји отворен погон Перутнине вриједан 15 милиона км
Нова валионица јача позицију Српца у перадарској индустрији
У индустријској зони Црнаја у Српцу 7. 
новембра свечано је пуштен у рад нови 
производни погон компаније „Перутнина 
Птуј“, у који је уложено 15 милиона 
КМ. Ријеч је о савременој валионици 
за производњу једнодневних пилића, 
са годишњим капацитетом од око 20 
милиона бројлера, што је омогућило 
запошљавање 25 нових радника.

Свечаном отварању присуствовао је 
премијер Републике Српске Саво Минић, 
који је истакао да ова инвестиција 
представља један од најзначајнијих 
пројеката у аграрном сектору Српске 
у посљедњих неколико година. Он је 
нагласио да „Перутнина Птуј“ у Српцу 
већ запошљава око 400 радника, да је 
у производни процес укључено више од 
хиљаду људи кроз кооперантску мрежу 
и преко 200 фарми, и да компанија 
користи храну домаћих произвођача, 
што подстиче развој пољопривреде. 
Минић је додао да ће више од 20 одсто 
производње бити пласирано на извозна 
тржишта, што показује висок квалитет и 
стандард домаће производње.

Начелник општине Млађан 
Драгосављевић нагласио је значај 

инвестиције за локалну заједницу, 
како због нових радних мјеста, тако 
и због укупног економског развоја, 
истичући да је индустријска зона Црнаја 
препозната као повољно мјесто за 
велике привредне пројекте. Директор 
„Перутнине Птуј“ Велибор Поповић 
подсјетио је да је компанија у протеклих 
пет година уложила укупно 33 милиона 
КМ у развојне пројекте и да нови погон 

омогућава повећање производње за око 
25 одсто, уз најаву отварања још око 100 
радних мјеста.

Свечаном отварању присуствовали су 
и министри у Влади Републике Српске, 
као и бројни представници институција 
и привредног сектора, који су оцијенили 
да овај пројекат учвршћује позицију 
Српца као једног од кључних центара 
перадарске индустрије у региону. 

У плану почетак изградње нове амбуланте у Разбоју
Министар Ален Шеранић посјетио општину Србац
У Разбоју је планирана изградња нове амбуланте породичне 
медицине у сарадњи Министарства здравља, Општине Србац 
и Дома здравља Србац. Циљ је обезбиједити грађанима 
доступнију и квалитетнију примарну здравствену заштиту.

Ово је закључено на састанку који су 24. октобра у Српцу 
одржали министар здравља и социјалне заштите Ален 
Шеранић и начелник општине Млађан Драгосављевић.

Шеранић је нагласио да Министарство подржава иницијативу 
општине и Дома здравља, који су већ завршили највећи 
дио припремних активности. „Поред породичне медицине, 
амбуланта ће обухватити и стоматолошку службу, а уколико 
простор дозволи, и мању хематолошку лабораторију и 
апотекарску станицу“, истакао је министар.

Начелник Драгосављевић додао је да је обезбијеђено 
земљиште и да се ради на пројекту и техничкој документацији, 
уз очекивање да изградња почне наредног прољећа. Током 
састанка разговарано је и о развоју социјалне заштите, 
укључујући могућност оснивања дневног центра за дјецу са 
сметњама у развоју.

АКТУЕЛНОСТИ
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Министар управе и локалне самоуправе Републике Српске, 
Сенка Јујић, боравила је 17. октобра у службеној посјети 
општини Србац, гдје је одржала састанак са начелником 
Млађаном Драгосављевићем и сарадницима. 

На састанку су разматране теме попут примјене Закона 
о платама запослених у органима локалне самоуправе, 
ажурирања регистра запослених, обуке комуналних 
полицајаца и унапређења рада матичне службе.

Министарка Јујић је похвалила напоре општине у увођењу 
нових електронских сервиса који олакшавају комуникацију 
са грађанима и омогућавају ефикаснију дигитализацију рада 
општинске управе.

Подршка дигитализацији  и модернизацији локалне управе
Службена посјета Српцу министарке Сенке Јујић

Стање безбједности на подручју које 
оперативно покрива Полицијска 
управа Градишка је добро, а полицијски 
службеници настављају са планским 
мјерама за сузбијање криминалитета и 
одржавање јавног реда, закључено је на 
састанку министра унутрашњих послова 
Републике Српске Жељка Будимира 
са руководством Полицијске управе 
Градишка, који је одржан 21. октобра.

Министар Будимир, заједно са 

директором полиције Синишом 
Кострешевићем, обишао је полицијску 
управу и станице у Српцу и Новој Тополи, 
похваливши ангажман полицајаца у 
спречавању илегалних миграција. 

Разговарано је и о завршетку пројекта 
за нову полицијску станицу у Српцу, 
чија процјењена вриједност износи 
2,5 милиона КМ, а земљиште је 
обезбиједила општина Србац.

Скупштина општине Србац усвојила 
је Локалну омладинску политику за 
период 2026–2030. године, документ 
настао након вишемјесечног рада 
општине у сарадњи са организацијама 
„Ц.Е.З.А.Р.“, НВО „Миленијум“, Центром 
средњих школа „Петар Кочић“ и 
Заводом за запошљавање.

Омладинском политиком је дефинисано 
пет кључних циљева: унапређење 
образовања и запошљавања, развој 
спорта, културе и здравих стилова 
живота, јачање дигиталних услуга 
те подршка здрављу, безбједности и 
добробити младих. 

Приликом израде документа 
спроведена је анкета међу 150 младих 
која је показала да је 46,2% испитаника 
задовољно постојећим садржајима, али 
да постоји потреба за већом понудом 
спортских и културних активности, 
више могућности за запошљавање 
и већом финансијском подршком, 
док је утврђено да 63,8% младих 
већину слободног времена проводи 
на друштвеним мрежама, а трећина 
учествује у раду организација попут УГ 
„Ц.Е.З.А.Р.“, НВО „Миленијум“ и Црвеног 
крста. 

Документ посебно наглашава значај 
волонтерства, активног учешћа младих 
у локалној заједници и стварања 
бољих услова за запошљавање и 
предузетништво.

Министар Будимир у посјети Српцу
Констатовано да је безбједност на високом нивоу

Усвојена омладинска политика српца до 2030. године
Документ доноси стратешке циљеве и јачање улоге младих у локалној заједници

АКТУЕЛНОСТИ
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Повеља општине припала Радио Српцу
Прослављен Покров Пресвете Богородице, слава општине Србац и Дан општине

Општина Србац је од 12. до 14. октобра 
обиљежила крсну славу и Дан општине 
– Покров Пресвете Богородице, уз 
низ духовних, културних и друштвених 
садржаја који су окупили велики 
број грађана, званичника и гостију. 
Свечаности су започеле свечаном 
сједницом Скупштине општине, 
на којој су уручена општинска 
признања појединцима, установама и 
организацијама које су дале значајан 
допринос развоју локалне заједнице.

Највише општинско признање, Повеља 
општине Србац, припало је Радио Српцу 
поводом 50 година постојања и рада. 
Директорица Радио Српца Љиљана 
Кошчица истакла је да је ово признање 
потврда значаја локалног јавног медија 
за заједницу и обавеза да и убудуће буду 
поуздан глас слушалаца.

Поводом пола вијека рада, Радио 
Србац је у јуну организовао посебну 
свечаност, на којој су представљени 
архивска изложба и документарни 
филм о историјату радија. Том приликом 
уручене су захвалнице министарки 
финансија Зори Видовић и начелнику 
општине Млађану Драгосављевићу 
за подршку развоју и модернизацији 
ове медијске куће, као и Дејану 
Јовичићу за три деценије сарадње, 
док је дугогодишњој радници Снежани 
Чабрило, која одлази у пензију, упућена 
посебна захвалност за четири деценије 
преданог рада.

Поред Повеље Радио Српцу, на свечаној 
сједници уручена су и бројна друга 
општинска признања. За допринос 
здравству награђен је педијатар Саша 
Јовичић, за очување духовне и музичке 
традиције хор „Благовјеститељи“, 
док су признања за дугогодишњи 
рад у образовању добили Драгослав 
Филиповић, најстарији просвјетни 
радник у општини, и наставник историје 
Ненад Шарић.

Захвалнице су уручене и 
пољопривредницима Божи Вученовићу 
из Доњих Срђевића и Драгану 
Ковачевићу из Повелича, ученику 
Стефану Малетићу за изузетне 
резултате у математици и физици, 
грађевинском одбору Горња Лепеница 
за обнову друштвеног дома, предузећу 
„Тандем ГД“ за дугогодишње успјешно 
пословање, Бошку Касагићу за 
резултате у грађевинској дјелатности и 

исказану хуманост, као и Територијалној 
ватрогасној јединици за пожртвован 
рад у ванредним ситуацијама. Награда 
општине младима припала је Петру 
Угрену за музичке успјехе и каратисти 
Марку Дринићу за врхунске спортске 
резултате.

Централни дан славе обиљежен је 
светом литургијом у Храму Покрова 
Пресвете Богородице, коју је служио 
протојереј Жељко Сарић, који је 
поручио да празник представља позив 
да се остане и гради будућност у свом 
завичају. Свештеник Миле Дринић 
подсјетио је да се навршава 120 година 
од освећења храма, истичући Покров 
као симбол заштите и заједништва, а 
прослава је употпуњена парастосом 
погинулим борцима, фолклорним 
наступима, изложбама, мини-сајмом 
домаћих производа и концертом ОК 
бенда.

ОК бенд одушевио публику у Српцу 
Наступ поводом славе и Дана општине окупио стотине љубитеља музике
Популарни србијански ОК бенд наступио 
је 14. октобра на градском тргу у Српцу 
пред неколико стотина посјетилаца, у 
оквиру славских свечаности поводом 
крсне славе Покров Пресвете 
Богородице и Дана општине. Концерт је 
трајао око два сата, а публика је уживала 
у највећим хитовима из више од 25 
година каријере, међу којима су биле 
пјесме „Емотивно разорен“, „Три флаше“, 
„Најбоље жене“, „Волеле ил’ не волеле“, 
„Где ти је сада он“ и „Питају ме сви“.

Посебно одушевљење изазвале су 
композиције „А у међувремену“, „Око 

мене лете сви“ и „Насели на љубав“, које 
је бенд извео и по други пут, а атмосферу 
су употпунили извођењем познатих 
пјесама других извођача. Фронтмен 
бенда Горан Глухаковић истакао је да 
носе веома лијепе утиске из Српца, 
похваливши публику и дружење након 
концерта, те најавио рад на новим 
пјесмама и студијске снимке у наредној 
години.

Наступ ОК бенда био је завршни догађај 
тродневних славских свечаности у 
Српцу, које су трајале од 12. до 14. 
октобра.

АКТУЕЛНОСТИ
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У Храму Васкрсења Христовог у Српцу, 
26. јануара 2025. године, одржана је 
Светосавска академија у част првог 
српског архиепископа, светитеља 
и просвјетитеља Светог Саве. На 
академији су наступили ученици 
Основне школе „Јован Јовановић Змај“ 
и Центра средњих школа „Петар Кочић“, 
који су рецитовали пригодне стихове о 

светосављу, као и хор средњошколског 
центра и Етно група Фолклорног 
ансамбла Kобаш.

Светосавску награду у категорији 
основне школе добио је Петар Угрен, 
ученик петог разреда ОШ „Јован 
Јовановић Змај“ Србац, одличан ђак и 
учесник бројних пјевачких и плесних 

такмичења. У области средњошколског 
образовања награду је добила Аница 
Алексић, ученица четвртог разреда 
гимназије ЦСШ „Петар Kочић“, чланица 
школског хора и Црвеног крста, редовни 
учесник хуманитарних и друштвених 
догађаја.

Светосавску награду у области високог 
образовања добила је Драгана Вучић, 
докторанд на Филолошком факултету 
Московског универзитета „Виша школа 
економије“. Драгана је завршила 
основну школу у Ситнешима и средњу 
школу у Српцу с одличним успјехом, 
а Филолошки факултет у Бањалуци 
просјечном оцјеном 9,2 и мастер студије 
у Београду с оцјеном 10. Већ три године 
је професор српског језика при руској 
онлајн школи и руководилац мјешовитог 
хора при Српској православној црквеној 
општини Лепеница.

У Центру средњих школа „Петар Кочић“ 
у Српцу од октобра 2025. године 
трају радови на адаптацији барaке у 
савремени ЦНЦ центар. Пројекат ће 
омогућити ученицима смјерова техничар 
ЦНЦ технологија и ЦНЦ оператер, као 
и радионице за бравара-заваривача 
и механичаре мехатронике, да стичу 
практична знања по савременим 
стандардима.

Инвестиција вриједна око 1,2 милиона 

КМ финансирана је путем Регионалног 
Challenge фонда. Директор школе 
Миленко Живанић истакао је да ће 
нови центар омогућити ученицима рад 
на опреми као у реалном сектору, чиме 
ће њихове вјештине бити конкурентне 
на тржишту рада. 

Пројекат ће Центар „Петар Кочић“ 
учинити важном тачком стручног 
образовања у Републици Српској и 
ширем региону.

На деветој сједници Скупштине општине 
Србац одборници су дали позитивно 
мишљење на план уписа у прве разреде 
средњих школа за школску 2026/27. 
годину, уз додатни приједлог да се 
омогући упис ученика у медицинску 
школу. План обухвата упис у гимназију, 
техничка занимања (ЦНЦ технологија, 
бравар-заваривач, мехатроника) и 
угоститељске смјерове, за укупно 112 

ученика.

Директор школе Миленко Живанић 
нагласио је да је интересовање за 
медицинске школе велико, с обзиром 
на број ученика који се тренутно уписују 
у Бањалуци и Лакташима. Увођење 
медицинске школе захтијева сагласност 
локалне заједнице, здравствених 
установа, стручни кадар и опрему за 
практичну наставу.

Одборници су истакли потребу да план 
уписа одговара тржишту рада и да се 
подрже занимања са перспективом, као 
што су медицинска, а у перспективи и  
дрвна и машинска индустрија. Општина 
Србац финансира превоз ученика и 
обезбјеђује стипендије за дефицитарна 
занимања, чиме се стимулише 
школовање и будуће запошљавање 
младих.

Уручене Светосавске награде ученицима и студентима
Светосавска академија у Српцу обиљежила празник просвјете и духовности

Србац добија савремени ЦНЦ центар
Нови простор за практичну наставу и обуку

Подржан план уписа и увођење Медицинске школе
Нове могућности за ученике и стручна занимања у Српцу

АКТУЕЛНОСТИ
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Награђени најуспјешнији ученици 
Пријем организовао начелник општине Млађан Драгосављевић

Обновљен дјечији парк на градском тргу  
Општина уложила око 15.000 КМ у нове и безбједније справе за игру најмлађих

Општина помогла набавку постељине за градишку болницу 
Донацију у износу од 4.000 КМ уручио је предсједник Скупштине Дејан Девић

Начелник општине Србац Млађан 
Драгосављевић организовао је 19. 
јуна пријем за најуспјешније матуранте 
основних и средњих школа, као и 
њихове менторе, који су остварили 
запажене резултате на школским и 
регионалним такмичењима. У пријему 
је учествовало 48 ученика и наставника 
који су се издвојили својим радом и 
успјесима.

Из Центра средњих школа „Петар 
Кочић“ посебно се издвојило 10 ученика. 
Ученик генерације у четворогодишњим 
школама је Валентина Ћирић, награђена 
новчаном наградом, лаптопом и 
књигама, док је ученик генерације 
трогодишњих школа Маја Маркозић 
добила новчану награду, паметни сат 
и монографије. Вуковци и одликаши 

добили су новчане награде и књиге 
„Србац – монографски записи“.

Међу основцима награђено је 13 ученика, 
укључујући три ученика генерације: 
Страхиња Видовић, Бојана Личинар и 
Андреа Вуковић, који су добили новчане 
награде, паметне сатове и књиге. 
Остали вуковци и ученици са запаженим 
резултатима на такмичењима добили 
су новчане награде и књиге или збирке 
задатака из математике.

Ученици и њихови ментори награђени су 
за резултате на разним такмичењима, 
укључујући ликовне конкурсе, 
такмичења из математике, физике, 
историје, географије, калиграфије, 
економије, спорта и гастрономије. 
Вриједност награда из буџета општине 
износила је око 10.000 КМ.

Општина Србац наставља са улагањем 
у побољшање услова за боравак и игру 
најмлађих суграђана. У дјечијем парку 
на градском тргу недавно су обновљене 
дотрајале играчке, а укупна вриједност 
радова износи око 15.000 КМ. Средства 
су обезбијеђена из буџета општине, а 
радове је извела фирма „Топ спорт“ из 
Бијељине.

У оквиру обнове постављена је нова 
кула са пењалицама и инокс тобоганом, 
двије клацкалице, вртуљак кружног 
облика и осам нових љуљашки, од 
којих су двије намијењене бебама и 

прилагођене њиховом узрасту. Све 
справе израђене су од квалитетних и 
безбједних материјала, намијењене 
дјеци узраста од три године и више, а 
раније дотрајале играчке су уклоњене, 
што је простор учинило уређенијим и 
безбједнијим.

Из Општине подсјећају да је на овом 
локалитету већ постављен видео-
надзор и апелују на грађане да чувају 
јавну имовину, уз напомену да ће у 
случају вандализма бити предузете 
законом предвиђене мјере.

Општина Србац донирала је око 4.000 
КМ Општој болници Градишка за 
набавку нове постељине на Одјелу 
гинекологије и акушерства, како би 
се побољшали услови за труднице и 
породиље, с обзиром да се велики број 
нових становника Српца рађа у овој 
здравственој установи. 

Предсједник Скупштине Дејан Девић 
и начелник Одјела гинекологије Дејан 

Пејић истакли су значај донације, 
напомињући да је током године 
обављено 565 порода, углавном 
породиља из Градишке, али и Српца, 
Козарске Дубице, Лакташа и других 
мјеста. 

Директор Болнице Анита Ђурђевић 
Шврака захвалила је општини Србац 
на подршци у унапређењу услова за 
труднице, породиље и бебе.

АКТУЕЛНОСТИ
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Алекса Јокановић прворођена беба  
Представници општине, у склопу пронаталитетних мјера, уручили поклоне

Симићи примјер слоге, рада и породичне радости  
У посјети Срђевићима указано на значај подршке традиционалним породицама

Кућа породице Јокановић у Ножичком 
ове године одзвањала је смијехом и 
радошћу јер је 2. јануара у Градишци 
рођен мали Алекса, прворођена беба у 
општини Србац. Породица је постала 
први корисник поклона и новчане 
помоћи у 2025. години.

Начелник општине Млађан Драго-
сављевић и начелник Одјељења за 
општу управу Душко Митрић уручили 
су родитељима златник, опрему за 
новорођенче, поклон за мајку и оца и 
новчану накнаду од 300 КМ. Супружници 

Дејан и Бојана Јокановић, обоје 
запослени у предузећу „Дрвопродекс“, 
захвалили су на подршци и истакли 
да су живот у Ножичком започели 
након избјегличког искуства из Новог 

Травника.

Општина Србац већ годинама 
спроводи пронаталитетне мјере: 
једнократне помоћи за новорођенчад, 
суфинансирање вантјелесне оплодње, 
подршку при куповини земљишта 
и вртића, ослобађање од таксе за 
прикључак на водовод, те мјесечну 
помоћ породицама са четворо и више 
дјеце. Прича о рођењу Алексе подсјећа 
да брига о породици и подстицање 
наталитета остају темељне вриједности 
локалне заједнице.

Почетком октобра седмочлану породицу 
Боже и Биљане Симић из Горњих 
Срђевића посјетили су представници 
општине Србац, на челу са начелником 
Млађаном Драгосављевићем, који су 
им уручили пригодне поклоне и истакли 
да су Симићи примјер вишечлане и 
складне породице која живи од свог 
рада. У делегацији су били и начелник 
Одјељења за општу управу Душко 
Митрић и представник Савјета мјесне 
заједнице Срђевићи Живко Тодоровић, 
а начелник Драгосављевић нагласио је 
значај подршке оваквим породицама за 
труд који улажу у одгој дјеце и очување 
традиционалног начина живота.

Божо (41) и Биљана (34) имају петоро 
дјеце: Николину (16), Немању (14), 
Дејану (6), Тамару (2) и најмлађу Теодору, 

рођену ове године, и живе од сточарства, 
пољопривреде и сезонских послова. 
Божо ради од зоре до мрака са стоком 
и на пољу, посебно га везује љубав 
према коњима, док Биљана комбинује 
бригу о дјеци са домаћинством, радом у 
башти и сезонским пословима. Старија 
дјеца помажу колико могу, а Николина 
и Немања преузимају дио обавеза око 
млађих и рада на пољу, учећи вриједности 

рада, поштовања и заједништва.

Породица остварује помоћ у оквиру 
републичке и општинске пронаталитетне 
политике: мјесечну накнаду од 750 
КМ, општинску подршку од 100 КМ 
и дјечији додатак, а за рођење петог 
дјетета добили су једнократну помоћ 
од 1.000 КМ. Биљана је истакла да им 
свака помоћ много значи, али највише 
што држава и општина препознају 
потребе великих породица. Начелник 
Драгосављевић додао је да локална 
заједница стоји уз Симиће и да њихов 
примјер треба бити подстицај за друге.

Симићи, иако живе скромно, поносни 
су на своју породицу, одгајајући дјецу у 
духу поштовања, марљивости и љубави 
према традиционалном сеоском начину 
живота.

У вртићу више нема дјеце на чекању 
Малишани уче и расту кроз јесење активности и хуманитарне акције
Дјечији вртић „Наша радост“ ове године 
забиљежио је велики успјех, након шест 
година сви заинтересовани полазници 
добили су мјесто, па више нема дјеце на 
чекању. Директорица вртића Богдана 
Михољчић навела је да је капацитет 
проширен за двије нове групе, те да 
тренутно вртић похађа 280 дјеце у 13 
група, уз 28 васпитачица и 43 запослена.

У децембру је приређена јесења 
свечаност „У краљевству поврћа“, гдје 
су малишани из старијих и мјешовитих 

група рецитацијама и сценским 
наступима приказали ликове поврћа и 
значај здраве исхране.

Током Дјечије недјеље реализована 
је хуманитарна акција – прикупљени 
слаткиши и хигијенски пакети уручене 
су социјално угроженим породицама, 
а малишани су учили о солидарности 
и хуманости. Нове играчке за вртић 
донирали су и припадници Полицијске 
станице Србац, показујући подршку 
локалне заједнице.

АКТУЕЛНОСТИ
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Доласком прољећа поплављено више од 80 кућа 
Због елементарних непогода била је проглашена ванредна ситуација

Дан посвећен дјеци и једнакости 
Удружење „Извор“ обиљежило Међународни дан особа са инвалидитетом

У пројекат деминирања Саве укључен и Србац 
На србачком подручју постоје 32 локације које су још под минама

Обилне падавине крајем марта 2025. 
године изазвале су нагли пораст водостаја 
Врбаса, Саве и локалних рјечица, што је 
довело до заплављивања више од 80 
кућа у србачкој општини, највише у Лилићу, 
Кукуљама, Пријебљезима, Бајинцима, 
Разбоју и дијелу Мартинца. Најкритичније 
је било у Лилићу и Кукуљама, гдје је више 
од 40 домаћинстава одсјечено од путне 
комуникације, а спроведено је неколико 
евакуација.

Штаб за ванредне ситуације засједао 
је више пута, а на терену су биле 
све расположиве екипе Цивилне 
заштите, ватрогасаца, полиције и 
Црвеног крста. Постављане су вреће 

са пијеском, грађени привремени 
насипи и достављани основни животни 
намирници. Врбас је достигао преко 
170 cm изнад коте ванредне одбране, 
док је Сава прешла ниво редовних 
мјера и наставила да расте, због чега је 

28. марта проглашено стање ванредне 
ситуације, а подручје су сљедећег дана 
обишли предсједник Владе Републике 
Српске и ресорни министри.

Почетком априла ситуација се постепено 
стабилизовала, а Фонд солидарности 
Републике Српске издвојио је три 
милиона марака за санацију штета 
у градовима и општинама које су 
претрпјеле највеће штете, међу којима 
је била и општина Србац. Формиране су 
комисије за процјену штете, а грађани 
су пријаве подносили у шалтер сали 
Општинске управе, како би се убрзао 
опоравак и обнова погођених подручја.

Удружење родитеља и дјеце са посебним 
потребама „Извор“ из Српца обиљежило 
је 3. децембар – Међународни дан 
особа са инвалидитетом, приредивши 
пригодан програм и дружење за 
кориснике, родитеље и госте. Догађају 
су присуствовали начелник општине 
Млађан Драгосављевић, представници 
општинске управе, чланови удружења, 
донатори, пријатељи организације 
и гости из удружења „МеНеРаЛи“ из 
Градишке.

Директорица „Извора“ Мира Татић 

истакла је да је овај дан посвећен 
дјеци и њиховим родитељима који се 
свакодневно боре за једнака права 
и боље услове живота. Корисници су 
добили поклон пакетиће од одборнице 

Јелене Школник, док је донатор Зоран 
Дабић уручио усисивач за потребе 
удружења. 

Програм су обогатили малишани 
из Дјечијег студија глуме „Рода“ из 
Бањалуке, а дружење је употпунио 
члан „Извора“ Дејан Ристић свирком 
на хармоници. Уз подршку психолога, 
дефектолога, логопеда и васпитача, 
корисници су припремили кратке 
слогане посвећене једнакости 
и прихватању, које су поносно 
представили публици.

Министарство комуникација и промета 
БиХ је 11. новембра 2025. године 
објавило међународни тендер за 
радове деминирања на 73 локације 
на десној обали ријеке Саве, уз 
финансијску подршку Свјетске банке, а 
пројекат обухвата и општину Србац. На 
иницијативу Цивилне заштите Српца, 
8. децембра одржан је састанак са 
представницима Републичке управе 
Цивилне заштите РС, који ће бити 
укључени у реализацију деминирања.

Начелник општине Млађан Драго-
сављевић нагласио је значај пројекта 
за очување људских живота и најавио 

пуну подршку тимовима на терену. Шеф 
Одсјека за цивилну заштиту, Милутин 
Kојић, подсјетио је да се на подручју 
општине налазе 32 локације са сумњом 
на минско-експлозивна средства и да 
су у прошлости забиљежени инциденти 

са смртним исходом, што потврђује 
неопходност деминирања.

Помоћник директора Републичке 
управе Цивилне заштите Драган Kос 
презентовао је планове за деминирање, 
наводећи да се ради о површини од 
0,8 км². Конкурс за извођаче радова 
планиран је средином јануара, а процес 
деминирања почеће крајем маја или 
почетком јуна због временских услова 
и захтјевног терена. Планирани рок 
за завршетак радова је 18 мјесеци, а 
циљ је обезбиједити сигурно подручје и 
превенцију потенцијалних несрећа.

АКТУЕЛНОСТИ
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У 2026. почиње масовна процјена вриједности непокретности 
Масовна процјена почиње у укупно 11 локалних заједница у Републици Српској

Општина Србац обавјештава грађане 
да ће у првој половини 2026. године на 
подручју наше општине почети масовна 
процјена вриједности непокретности 
коју спроводи Републичка управа за 
геодетске и имовинско-правне послове 
(РУГИПП) у оквиру међународног 
пројекта ЦИЛАП.

Масовна процјена почиње у укупно 11 
локалних заједница у Републици Српској, 
а пилот-пројекат је започео 2020. године 
у Бањалуци, затим у Лакташима, након 
чега су му се придружиле Градишка 
и Србац, те је наша општина једна 
од четири пилот локалне заједнице 
обухваћене овим процесом. Спровођење 

пројекта у Републици Српској планирано 
је у трајању од пет година, а биће 
ангажовано око 1.000 пописивача из 
цијеле Републике Српске на основу 
уговора о дјелу. Средства за реализацију 
активности обезбјеђује РУГИПП.

У наредном периоду на терен ће 
излазити пописивачи са подручја 
општине Србац који ће вршити попис 
непокретности, упоређивати постојеће 
базе података са стварним стањем, 
процјењивати непокретности и 
ажурирати регистре.

Масовна процјена је систем који 
омогућава да се вриједност великог 

броја непокретности одреди објективно, 
транспарентно и на основу стварних 
података, а грађанима доноси бројне 
предности, као што су:

•	 реална слика вриједности имовине,
•	 лакше планирање продаје, куповине 

или инвестиција,
•	 једноставнији приступ кредитима и 

финансијским услугама,
•	 боља заштита власничких права,
•	 допринос уређенијој и сигурнијој 

заједници

Уједно ће бити олакшано планирање 
улагања у инфраструктуру локалне 
заједнице јер ће бити доступне 
адекватне информације о насељености, 
као и друге потребне информације које 
омогућавају квалитетније планирање 
инвестиција.

Између осталог, овим процесом је 
предвиђено да све стамбене зграде 
већ имају формиране заједнице 
етажних власника (ЗЕВ). Будући да на 
територији општине Србац постоји мањи 
број зграда које немају формиран ЗЕВ, 
потребно је да се то учини у наредном 
периоду, јер ћe општина у супротном, 
у складу са законским овлашћењима, 
именовати привременог управника.

Општина Србац позива грађане да 
сарађују са теренским тимовима, 
омогуће приступ непокретностима и 
пруже потребне информације, како 
бисмо заједно обезбиједили прецизну, 
поуздану и модерну евиденцију 
непокретности од које ће корист 
имати сви власници и цијела локална 
заједница.

Стигле светиње из Румуније
Благослов за храм Васкрсења Христовог у Српцу
Велика радост и духовни благослов 
стигли су у Храм Васкрсења Христовог у 
Српцу, где су свештеници и вјерни народ 
добили прилику да се поклоне двјема 
драгоцјеним светињама повезаним са 
Светом Петком – икони и јастуку са 
њене свете главе.

Светиње су донесене из Јашија, гдје 
се налазе мошти Свете Петке, једне 
од најпоштованијих светитељки 
православног народа. Од сада ће се 

сваког петка у храму служити Акатист 
свете Петке, а присутни ће имати 
благослов да се помоле пред овим 
светињама и буду помазани уљем са 
моштију, за здравље и спас душе.

На поклоничком путовању светињама у 
Румунији са вјерницима је био протојереј 
Миле Дринић, који је уз присуство 
вјерника допринио духовном значају 
овог догађаја за храм и заједницу.

АКТУЕЛНОСТИ
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In memoriam: Игор Дабић

Патријарх Порфирије служио опијело за Јову Бундала
Отац епископа марчанског Саве преминуо је 28.01.2025. године

In memoriam: Вељко Вечерновић

Игор Дабић, предсједник Окружног 
привредног суда у Бањалуци, преминуо 
је 18. марта 2025. године у 49. години 
живота након краће болести. Рођен је 4. 
маја 1976. године у Бањалуци, основну 
школу завршио у Српцу, а Гимназију у 
Бањалуци.

Дипломирао је на Правном факултету 
Универзитета у Бањалуци 2001. године, 
а правосудни испит положио 2004. 

године у Бањалуци. Пословну каријеру 
започео је исте године као приправник у 
Основном суду у Бањалуци, а од 2003. до 
2008. радио је као секретар Бањалучке 
берзе хартија од вриједности АД Бања 
Лука.

Правосудну каријеру наставио је 
као додатни судија Основног суда у 
Бањалуци 2008. године, а од 2010. био 
је судија Окружног привредног суда у 

Бањалуци. За предсједника овог суда 
именован је 2023. године. Био је и члан 
комисије за нотарски испит, правосудне 
испите и стечајни управник.

Иза себе је оставио мајку Добрину, 
оца Мирка, супругу Тању, сина Вељку, 
брата Сашу, снаху Јелену, братичину 
Милицу и осталу родбину, као и кумове 
и пријатеље.

Његова Светост Патријарх српски г. 
Порфирије служио је у Храму Васкрсења 
Христовог у Српцу опијело за Јову 
Бундала, оца Епископа марчанског Саве, 
који је преминуо 28. јануара у 63. години 
живота.

Сахрана Јове Бундала одржана 
је на Градском гробљу у Српцу, уз 
присуство архиепископа и митрополита 
бањалучког г. Јефрема, архиепископа 
задарско-шибеничког г. Никодима, 
епископа јенопољског г. Никона, бројног 
свештенства, монаштва, представника 
власти и великог броја вјерника.

Јово Бундало оставио је иза себе супругу 
Гордану, сина Саву, кћерку Милицу и 
осталу ожалошћену родбину, кумове и 
пријатеље.

На мјесном гробљу у Ножичком у 
сриједу, 7. маја, сахрањен је најстарији 
србачки обућар Вељко Вечерновић, који 
је преминуо 6. маја у 88. години живота. 
Вељко је обућарски занат обављао пуних 
седам деценија, од 1955. године када је 
завршио обуку код Јована Стаменића, и 
током свог живота поправио и израдио 
близу 100.000 пари обуће.

Након завршене обућарске обуке, Вељко 
је прво радио у Повеличу, а потом је 
отишао у Њемачку како би усавршио 
знање. По повратку у Србац отворио 
је прву радњу у старој Трумића кући, 
а након изградње првих модерних 
стамбених зграда преселио се у нови 
простор гдје је радио 41 годину у својој 
радионици.

Вељко је био препознатљив по 

поправљању обуће на старим 
“сингерицама”, од којих је једна имала 
радни вијек од 160 година и коју је 
набавио у Загребу код чувеног обућара. 
И у позним годинама, свакодневно је 
путовао од родног Ножичког до Српца 
и радио све до посљедњих дана живота.

За седам деценија рада, муштерије су му 
долазиле не само из Српца, него и из 
сусједних општина и градова, као и од 
Српчана који су се привремено враћали 
из иностранства. Осамдесетих година 
прошлог вијека његова радионица 
привлачила је муштерије до поноћи, а 
пред њом су се често стварале дугачке 
колоне.

За дугогодишњи рад и допринос 
обућарској дјелатности, Вељко 
Вечерновић је у октобру 2023. године 

награђен Захвалницом општине Србац 
на свечаној академији поводом Дана 
општине и крсне славе – Покрова 
Пресвете Богородице. Иза себе је 
оставио синове Љубу и Синишу и осталу 
тугујућу родбину.

АКТУЕЛНОСТИ
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Златне медаље за домаћу чоколаду и медењак 
Удружење жена Србац све препознатљивије по својим производима

Ватрогасци ојачани новим интервенцијским возилом 
Значајно унапријеђена брзина и ефикасност спасилачких интервенција

Заједничким дјеловањем до бољег положаја пензионера 
Просјечна пензија у Српцу повећана на 516 КМ, подршка општине 30.000 КМ

Удружење жена Србац постигло је изузетан 
успјех на овогодишњем пољопривредном 
сајму „Плодови села малих произвођача“ у 
Бањалуци, освојивши три златне медаље. 

Двије медаље припале су љутој чоколади 
са прженим љешником и чили папричицом 
коју припрема Брана Сувајац и медењаку 
Мара Митрић, док је трећа додјељена 
иновативном производу од сјемена 
и листа коприве у меду. Квалитет је 
потврђен и стручном сензорном анализом 
више од 30 артикала на Технолошком 
факултету у Бањалуци, а производи су 
доступни у изложбеном салону у Српцу 
и специјализованим објектима широм 
Српске. 

Успјешан наступ забиљежен је и на 

манифестацији „Свети Сава, моја слава“ 
у Вукосављу, гдје су освојили прво мјесто 
за најукусније јело и додатна признања за 
очување змијањског веза.

Поред сајамских успјеха, Удружење 
жена Србац активно његује друштвену 
одговорност. Почетком децембра 
организовано је традиционално прело 
за чланице и чланове Општинске 
организације слијепих и слабовидих 
лица Србац, као и представнике сродних 
удружења. Дружење је протекло у духу 
заједништва, уз промоцију ручних радова, 
плетења и размјену искустава, чиме се 
ова активност развила у лијепу и трајну 
традицију удружења.

Митрићева је и као чланица удружења 
пчелара „Кошница“ освојила ове године 
три златне медаље на Сајму меда у Тузли, 
а њен пријатељ из удружења Жељко 
Глигорић једну.

Територијална ватрогасна јединица 
Србац добила је ново интервенцијско 
возило са надоградњом марке „ISUZU 
D-Max“, које ће унаприједити ефикасност 
интервенција, посебно у саобраћајним 
несрећама, шумским пожарима и на 
неприступачним теренима. 

Возило је уручено у сједишту Републичке 
управе цивилне заштите Републике 
Српске, у оквиру ширег програма 
опремања локалних заједница, а 
начелник општине Србац Млађан 
Драгосављевић истакао је да је 
јачање капацитета јединице један 

од приоритета локалне управе, јер 
директно утиче на сигурност грађана.

Опремљено је резервоаром од 350 
литара воде и 20 литара пјенила, 
високотлачном пумпом, сетом 
развалног алата за интервенције у 
удесима, као и преносном опремом 
која омогућава потпуну мобилност 
на терену. Лако возило омогућава 
приступ мјестима гдје тешка ватрогасна 
возила не могу, што је од посебног 
значаја, посебно с обзиром на пораст 
интервенција у претходној години, са 
укупно 143 изласка на терен, укључујући 
повећан број саобраћајних удеса и 
шумских пожара.

Побољшање материјалног и 
социјалног положаја пензионера, кроз 
континуирана повећања пензија и 
проширење социјалних и здравствених 
права, било је у фокусу редовне годишње 
скупштине Удружења пензионера 
општине Србац, одржане 30. јуна.

Пензије су од краја 2021. године 
повећане за укупно 45%, а након 
редовног усклађивања од шест одсто 
у јануару 2025. просјечна пензија у 

Републици Српској достигла је око 630 
КМ, док је на подручју општине Србац 
повећана на 516 КМ. Значајан напредак 
остварен је и у области здравствене 
заштите, јер је омогућена бањско-
климатска рехабилитација за 4.300 
пензионера, што представља највећи 
обухват до сада. 

Локална заједница у Српцу издваја око 
30.000 КМ годишње за рад удружења, 
уз додатна средства за суфинансирање 

бањског лијечења.

Начелник Млађан Драгосављевић 
нагласио је да ће подршка пензионерима 
бити настављена, јер удружење окупља 
око 94% од укупно 2.799 пензионера 
са подручја општине. Уз подршку 
општинских и републичких институција, 
закључено је да ће се наставити 
активности усмјерене на повећање 
примања и смањење трошкова живота 
пензионера.

ОРГАНИЗАЦИЈЕ | УДРУЖЕЊА
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Сјећање на хероје не блиједи  
Борачка организација Србац обиљежила низ значајних датума

Србац добио улицу пуковника Миодрага Сувајца
Одата почаст легендарном команданту Прве србачке лаке пјешадијске бригаде

У Српцу су током 2025. обиљежени 
значајни датуми из Одбрамбено-
отаџбинског рата, уз парастосе, 
полагање цвијећа и додјелу признања 
заслужним појединцима. Борачка 
организација Србац организовала 
је обиљежавања Дана Борачке 
организације, Дана Војске Републике 
Српске, 33. годишњице Прве србачке 
лаке пјешадијске бригаде, страдања 
Српчана на Возући, Митровдана – крсне 
славе организације и друге датуме.
Приликом обиљежавања страдања 
Српчана на Возући (8–11. септембар), 
положено је цвијеће на спомен-
костурници и спомен-обиљежјима. Око 
100 учесника марша „Стазом егзодуса“ 
били су бивши борци, чланови породица 
погинулих, ученици основних и средњих 
школа, те остали грађани. Захвалнице за 
дугогодишње учешће добили су Славица 
Вујић, Зорица Алексић и Ацо Микић, док 
је најстарији учесник био Душан Лепир 
(82 године). 
Митровдан, крсна слава Борачке 
организације Србац (8. новембар), 
обиљежен је служењем литургије 
и парастосом у храму Васкрсења 
Христовог, уз полагање цвијећа на 

централном спомен-обиљежју. Током 
свечаности уручене су захвалнице и 
плакете заслужним појединцима и 
колективима: Бранку Граховцу, Драшку 
Момићу, Веселку Стојковићу, Слободану 
Алексићу, министру Данијелу Егићу, 
Виктору Нуждићу, Далибору Кошутићу, 
постхумно Небојши Видовићу, Спасоји 
Тутњевићу, Ђорђу Скокићу и Душку 
Никићу. Највише признање, Повеља 
Борачке организације, додијељена је 
Вићи Ковачевићу.
Током читаве године, обиљежавања 
су праћена парастосима, полагањем 
цвијећа на спомен-костурнице и 

спомен-обиљежја, те литерарним 
конкурсом на тему „Србачка бригада 
у Одбрамбено-отаџбинском рату“. У 
категорији основаца прво мјесто је 
освојила Андреа Топаловић, ученица 
осмог три ОШ “Доситеј Обрадовић” 
Kукуље, а најбољи литерарни рад у 
категорији средњошколаца написала је 
Сара Илибашић, ученица другог разреда 
гимназије.
Циљ свих манифестација био је очување 
сјећања на борце, њихове жртве и 
допринос слободи Републике Српске, 
те јачање саборности и заједништва у 
локалној заједници.

У Српцу је 6. јуна свечано откривена 
плоча са новим називом некадашње 
улице 11. новембра, која сада носи име 
„Улица пуковника Миодрага Сувајца“, 
у част команданта Прве србачке 
лаке пјешадијске бригаде, у оквиру 
обиљежавања 33. годишњице њеног 
оснивања.

Плочу су открили његова супруга Олга 
и унук Марко, који је у емотивном 
обраћању истакао да ће његов дјед 
„кроз ову улицу вјечно живјети у Српцу“, 
а истог дана служен је и помен парастос 
на мјесном гробљу у Пријебљезима, гдје 
су присуствовали начелник општине 
Млађан Драгосављевић, представници 
Борачке организације, демобилисани 
борци, одборници, директори установа 
и бројни грађани. 

Пуковник Сувајац, који је преминуо 4. 

новембра 2023. године у 70. години 
живота након дуге болести, био је 
први командант Прве србачке лаке 
пјешадијске бригаде, постројене 7. 
јуна 1992. године са 3.338 војних 
обвезника, која је под његовом 
командом учествовала у бројним 
борбеним дејствима и за ратне заслуге 
одликована Орденом Петра Мркоњића, 
док је и сам више пута одликован, 
укључујући Повељу општине Србац.

Иницијативу за преименовање улице 
поднијела је Борачка организација и 
једногласно је подржана у Скупштини 
општине Србац, која је том приликом 
усвојила и друге промјене назива улица, 
укључујући Улицу патријарха Павла и 
Улицу јасеновачких жртава, у складу са 
препорукама Владе Републике Српске.
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Команданту Граховцу постхумно додијељена грамата 
Уручење признања породици обављено на годишњицу Друге крајишке бригаде

Фонд солидарности – подршка србачким борцима
До сада подијељено преко 70 пакета помоћи

Општина Србац подржала фондацију „Помоћ“
Нова подршка борцима и породицама погинулих бораца

У бањалучком насељу Раковачке баре 13. 
септембра обиљежена је 34. годишњица 
Друге крајишке бригаде, једне од 
најславнијих јединица Војске РС. Кроз 
бригаду је прошло преко 23.000 бораца, 
а 231 је дао живот бранећи домовину, 
породице и дјецу.

Један од најемотивнијих тренутака био је 
постхумна додјела Грамате команданту 
првог ударног батаљона, Драгану 

Граховцу. Његов син Бранко подсјетио 
је на пробој Коридора живота, који је 
омогућио доток кисеоника Републици 
Српској, али и на трагичну смрт 12 беба, 
симбол патње народа.

Формирана 1991. године, Друга 
крајишка бригада кроз најтежа времена 
неустрашиво је бранила Републику 
Српску, остављајући дубок траг у историји 
и памћењу народа.

Кроз Фонд солидарности, Борачка 
организација општине Србац до сада је 
подијелила више од 70 пакета помоћи, уз 
додатну подршку у сарадњи са локалном 
заједницом, институцијама и појединцима.

Фонд је основан прије четири године 
како би помагао у рјешавању стамбене 

проблематике и развоју сточарске и 
пољопривредне производње. Једанаест 
демобилисаних бораца у Српцу 
планирано је током 2025. године да 
добије помоћ у стамбеном збрињавању 
и пољопривредном развоју, уз издвојених 
око 40.000 КМ.

Предсједник Борачке организације Горан 
Плотан истакао је да су активности 
обухватале углавном замјену прозора и 
врата, обнову купатила, као и пружање 
помоћи у виду пластеника и матичног 
стада оваца, чиме се подржава живот и 
рад борачких породица.

Начелник општине Млађан Драгосављевић 
потписао је 24. јула 2025. године споразум 
о финансирању Фондације “Помоћ” 
Борачке организације Републике Српске, 
којом руководи Бранко Граховац. 
Фондација пружа помоћ борцима, ратним 
војним инвалидима и породицама 
погинулих бораца у лијечењу, стамбеном 
збрињавању и развоју производње.

Фондација активно ради широм Републике 
Српске а помоћ је доступна свим борачким 

категоријама уз брзо рјешавање захтјева 
за једнократну помоћ. Сједиште је у 
Бањалуци, а активности се спроводе у 
сарадњи са локалним заједницама и 
партнерским организацијама.

До сада је кроз фондацију за Србац 
одобрено око 40.000 KМ. Од тог износа, 
90% средстава усмјерено је за лијечење 
тешко болесних бораца.

Настављен процес трагања за несталим борцима
Поновљен процес идентификације у марту није дао резултате

Породице несталих бораца из Српца 
годинама траже своје најмилије, уз 
поновљене ДНК анализе спомен 
костурница. 

Драгутин Станојевић, предсједник 
Општинске организације породица 
заробљених и погинулих бораца и несталих 
цивила, рекао је на обиљежавању 27. 
годишњице ове организације да процес 
идентификације који је поново обављен у 
марту ове године није дао резултате. Он 
је навео да је преко 570 лица који леже у 
спомен костурницама широм Српске још 
увијек неидентификовано, међу којима и 

10 лица са подручја општине Србац и да је 
потребно предузети све могуће мјере да се 
процес трагања убрза. 

Станојевић наглашава и значај социјалне 
заштите дјеце и породица погинулих и 
несталих бораца, укључујући школовање, 
стамбено збрињавање, запошљавање, 
инвалиднине и здравствену заштиту.

На територији општине Србац од почетка 
2025. године снимљена су свједочанства 
20 родитеља и супруга погинулих бораца у 
Одбрамбено-отаџбинском рату, у сарадњи 
ове организације и Меморијалног центра 
РС, а ова активност биће настављена 
у наредном периоду, као драгоцјен 
допринос националном пројекту очувања 
сјећања на страдање српског народа.
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Сјећање и част: обиљежени датуми из НОР-а
Србачки СУБНОР чува успомене на жртве фашистичког терора

Преглед традиционалних и спортских манифестација 
општине Србац у 2025. години (Хронолошки приказ)

У Српцу и околним мјестима током 
2025. године одржани су бројни догађаји 
посвећени сјећању на страдања током 
Другог свјетског рата. 

Традиционални парастоси обиљежили су 
81. годишњицу масакра на Стегића ади, 
када је 1944. године убијено 22 цивила, 
те страдање 13 Срба у славонској шуми 
Радиња 1941. године. У Новој Веси одржан 
је помен на 10 жена и дјевојака чешке 
националности страдалих 1944. године.

Обиљежавање Дана побједе над 
фашизмом 9. маја укључивало је „Марш 
бесмртног пука“, полагање вијенаца на 
споменике и Партизанско гробље, те 
истицање доприноса Срба и савезничких 
снага у борби против фашизма. 

Поред парастоса, полагање вијенаца 
и одавање части укључило је ученике, 
удружења бораца, локалну администрацију 
и заједницу, чувајући културу сјећања и 
историјску свијест о страдању цивила, 
борби партизана и значају слободе за 
будуће генерације.

1.	 Купусијада – Стари Мартинац – Трећа по реду манифестација 
одржана 22. фебруара, окупила је више од 150 учесника уз 
припрему преко 200 килограма свадбарског купуса.

2.	 Кобасицијада – Кукуље – Треће издање одржано 16. марта, са 
учесницима из БиХ и региона, такмичењима, дегустацијама и 
пратећим забавним садржајима.

3.	 Србачка тракторијада – Повелич - Осма по реду манифестација 
одржана 23. марта у Повеличу, са око 250 трактора и више од 
2.500 посјетилаца из више земаља.

4.	 Џипијада „Србац–Мотајица“ – Јубиларна десета џипијада 
одржана 10. и 11. маја, окупила је око 100 теренаца и више 
од 200 учесника.

5.	 Србачка бициклијада – Једанаеста по реду бициклијада 
одржана 1. јуна, са рекордних преко 400 учесника и трасом 
дужине 32 километра.

6.	 „Раде кува гра’“ – Ножичко – Девето издање одржано 8. јуна, 
са више од 250 учесника и припремом 170 литара пасуља.

7.	 Савска регата – Четврта по реду регата одржана 21. јуна, са 
више од 50 пловила на рути од ушћа Врбаса до излетишта 
Девићи.

8.	 Фудбалски турнир „3 на 3“ – Тродневни турнир одржан од 4. 
до 6. јула, окупио је 50 екипа из више градова региона у три 
старосне категорије.

9.	 Конференција беба – Одржана 8. јула на Градском тргу уз 
учешће више од 70 беба и пригодан културно-забавни програм.

10.	„Нови асфалт“ – Ножичко и Стари Мартинац – Четрдесет 
треће традиционално окупљање одржано у јулу, као симбол 
вишедеценијског комшијског заједништва.

11.	Градски турнир у малом фудбалу „Србац 2025“ – 61. издање 
турнира одржано у јулу, завршено побједом екипе Бет Голден 
и одржаним пионирским турниром.

12.	Урбан фест – Пето издање одржано 25. јула на Градском тргу, 
уз музички и гастрономски програм.

13.	Врбаска регата – Јубиларна двадесета регата одржана 27. 
јула, уз око 30 пловила и наглашен еколошки карактер.

14.	Моторијада – Јубиларна двадесета манифестација одржана 
1. и 2. августа, окупила је више стотина бајкера из региона.

15.	Котлићијада – Корови – Једанаеста меморијална котлићијада 
одржана 10. августа, са 27 такмичарских екипа и око 1.500 
посјетилаца.

16.	Гастро фест Бардача – Јубиларни двадесети Гастро фест 
одржан 1. септембра, са више од 50 екипа и богатим пратећим 
програмом.

17.	Планинарски слет на Мотајици – Седамнаести слет одржан 
7. септембра, окупио је око 150 планинара из више земаља

18.	Срђевачко прело – Треће прело одржано 28. септембра у 
Горњим Срђевићима, уз оживљавање старих сеоских обичаја.

19.	Зимска пјешачка акција на Мотајици – Традиционална акција 
Планинарског друштва „Мотајица“ одржана 21. децембра, уз 
учешће око 200 планинара 
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Хуманитарна акција за Дејана Јанковића окупила заједницу 
Прикупљене хиљаде марака за лијечење седамнаестогодишњег гимназијалца

Велико срце Српчана за Игора Гужвића 
Кроз хуманитарне акције обезбијеђена средства за терапије

У Српцу је током 2025. године 
организована хуманитарна акција 
за седамнаестогодишњег Дејана 
Јанковића, ученика Центра средњих 
школа „Петар Кочић“, који се бори 
са карциномом. За кратко вријеме, 
локална заједница, ученици, наставници, 
удружења и спортски клубови прикупили 
су средства за лијечење.

Средњошколци су организовали 
хуманитарно вече „Буди ми пријатељ“ на 
којем је прикупљено 3.020 КМ. Хуманост 
најмлађих посебно је дошла до изражаја 
у Ножичком, гдје је прикупљено око 
1.000 КМ, као и у Кукуљама, гдје 
су ученици деветог три одјељења 
сакупили 2.085 КМ. У ситнешкој школи 

прикупљено је додатних 1.690 КМ. 

Велики одзив грађана виђен је и на акцији 
србачких учитељица и наставница, које 
су продајом палачинака на градском 
тргу прикупиле укупно 6.230 КМ. 

Помоћ су пружила и удружења и 
спортски колективи. Удружење 
„Ц.Е.З.А.Р.“ организовало је концерт 
којим је прикупљено 3.050 КМ, док је на 
хуманитарном ауто скупу у организацији 
Ауто клуба “Street Legends“ из Српца и 
Тунинг клуба “Street Kings 2025“ из Нове 
Тополе сакупљено 1.730 КМ. 

Одбојкашки турнир Рекреативне 
лиге Србац донио је још 1.000 КМ, 
хуманитарна трка Црвеног крста 1.385 

КМ а мотокрос тренинг трка у Доњој 
Лепеници 1.140 КМ. Мјештани Лилића 
су прикупили 1.650 КМ, док су навијачи 
и играчи клубова малог фудбала из 
Старог Мартинца и Разбоја Љевчанског 
сакупили 1.040 КМ, а придружио се и 
Фудбалски клуб „Слога“ са играчима и 
навијачима и прикупљених преко 1.300 
КМ. 

Круна хуманитарних активности био је 
концерт у кафе бару „Империо“, на којем 
је прикупљено чак 9.520 КМ, укључујући 
донације музичара и особља.

Све донације уручене су Дејановој мајци, 
а заједница обећала да ће наставити да 
подржава његово лијечење.

Удружење грађана „Ц.Е.З.А.Р.“ успјешно 
је реализовало хуманитарну акцију 
за шестогодишњег Игора Гужвића из 
Српца, који болује од аутизма, у оквиру 
које је за нешто више од двије седмице 
прикупљено укупно 12.400 КМ за 
наставак његовог лијечења.

Акција је започета на јесењем 
маскенбалу у организацији „Ц.Е.З.А.Р-а“, 

након чега су се бројне институције, 
удружења и појединци укључили у 
прикупљање средстава. Значајан 
допринос дала је и хуманитарна 
ликовна изложба „Свијет кроз дјечије 
очи“, коју су организовали малишани 
вртића „Наша радост“ Србац, уз подршку 
васпитачица и родитеља, прикупивши 
1.600 КМ у оквиру ове акције.

Игоровa мајка Здравка Гужвић упутила 
је искрену захвалност Удружењу 
„Ц.Е.З.А.Р.“, вртићу „Наша радост“ и 
свим људима доброг срца, нагласивши 
да терапије дају охрабрујуће резултате 
и да јој подршка заједнице даје снагу 
да настави борбу за здравље свог сина.

ХУМАНОСТ | ЖИВОТ ПИШЕ ПРИЧЕ
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Емотивне приче из Српца наградила фондација „Каћа“ 
Награђени радови свједоче о снази породичне жртве и хуманости

Група аутора из Српца – Јелена и Марија 
Љубојевић, Тамара Петковић, Никола 
Живанић и Немања Краљ – освојила је 
прво мјесто у категорији видео материјала 
на конкурсу о донорству у Републици 
Српској, који је почетком септембра 2025. 
године расписала бањалучка Фондација 
„Каћа“, основана у знак сјећања на 
Катарину Тривић и с циљем подизања 
свијести о значају донорства. 

Награђени видео доноси снажну и 
емотивну причу сестара Јелене и 
Марије Љубојевић, у којој Марија постаје 
компатибилан донор коштане сржи 
својој сестри Јелени, којој је 2014. године 
дијагностикована акутна мијелоидна 
леукемија.

У видеу Марија истиче да храброст није 
одсуство страха, већ спремност да се он 
побиједи, наглашавајући да је поступак 

припреме донора једноставан, али да 
је његов значај немјерљив, док Јелена 
поручује да данас слави два рођендана, 
један који јој је подарила мајка, а други 
захваљујући сестри која јој је омогућила 
нови живот. Видео је снажно одјекнуо 
у јавности, наглашавајући важност 
породичне љубави и донорства.

Поред видео материјала, на конкурсу 
су награђени и новинарски радови, а 
другу награду освојила је новинарка 
„Гласа Српске“ Данијела Бајић за причу 
о Српчанки Здравки Алексић, којој је 
отац прије 12 година донирао бубрег, 
омогућивши јој да заврши школовање и 
постане мајка. 

Фондација „Каћа“ захвалила је свим 
учесницима, истичући да овакве приче 
потврђују да донорство спасава животе и 
заслужује већу пажњу јавности.

Србац добио јавно доступне дефибрилаторе 
Акције давања крви и донација од 13.000 КМ за социјално угрожене

Општина Србац нашла се међу првим 
локалним заједницама у Републици 
Српској које су обезбиједиле јавно 
доступне аутоматске екстерне 
дефибрилаторе (АЕД), уређаје од 
кључног значаја за спасавање живота у 
случајевима изненадног срчаног застоја. 
У оквиру пројекта „Прва помоћ за свакога“, 
који Црвени крст Србац реализује у 
сарадњи са Црвеним крстом Словеније, 
општини су донирана два АЕД уређаја 

укупне вриједности 7.500 КМ, а пројекат 
је финансирало Министарство одбране 
Републике Словеније.

Дефибрилатори су постављени на 
фреквентним и лако доступним 
локацијама, један код Центра за културу 
и спорт Србац, а други у близини 
спортске дворане, чиме је омогућена 
брза интервенција у хитним случајевима. 
Уређаји су доступни 24 часа, под видео-

надзором, што обезбјеђује њихову 
сигурност и сталну функционалност.

Посебна пажња усмјерена је на едукацију 
грађана, јер благовремена и правилна 
примјена АЕД уређаја значајно повећава 
шансе за преживљавање. До сада је око 70 
грађана обучено за пружање прве помоћи, 
а кроз пројекат су едуковани и будући 
тренери који ће наставити да шире знање 
међу волонтерима и грађанима. Општина 
је добила и школске дефибрилаторе и 
лутке за вјежбу, што омогућава дугорочну 
одрживост ових активности.

Хуманост грађана Српца огледа се и 
кроз акције добровољног давања крви, 
током којих је у двије овогодишње акције 
забиљежено 199 долазака давалаца, чиме 
су обезбијеђене стабилне залихе за Општу 
болницу Градишка. Поред тога, Црвени 
крст Србац спроводи и значајне социјалне 
активности, па је у оквиру донације 
вриједне 13.000 КМ обезбијеђена бијела 
техника и кућни апарати за 20 социјално 
угрожених породица, уз подршку Друштва 
Црвеног крста БиХ и донатора из 
Краљевине Саудијске Арабије, с циљем 
побољшања услова живота и очувања 
достојанства најугроженијих.

ХУМАНОСТ | ЖИВОТ ПИШЕ ПРИЧЕ
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Општина Србац добила дјела њемачког сликара 
Бардачки пејзажи као културни и историјски драгуљ

Србац добио нови храм културе 
Отворена градска галерија са богатим фундусом бардачке колоније

Бардача као умјетничка оаза: 42. сазив бардачке колоније
Више од 30 умјетника из 13 земаља послало поруку о очувању природе

Пензионер Илија Милаковић из Кочићева 
поклонио је Општини Србац три 
умјетничка дјела њемачког сликара A.V. 
Rüdta, познатог по пејзажима мочвара, 
ријека и села. Дјела, настала 1920-их и 
1930-их, приказују изглед Бардаче прије 
деградације језера и рибњака.

Милаковић је слике откупио у Минхену 
од породице сликара, која је у прошлости 
посједовала дјела и користила их у свом 
хотелу. Према процјенама, умјетнине имају 

значајну тржишну и емотивну вриједност, 
а за локалну заједницу представљају 
подсјетник на природну разноврсност 
Бардаче и њену историјску вриједност.

Предсједник Скупштине општине 
Дејан Девић нагласио је да ће слике 
бити похрањене у новој градској 
галерији, заједно са још 741 дјелом из 
фундуса колоније, као свједочанство 
природног и културног насљеђа региона. 
Милаковић је током живота поклонио 

и књиге, литографије и музичке плоче 
разним установама, доприносећи култури 
и локалној заједници.

У Српцу је 21. фебруара 2025. свечано 
отворена нова Градска галерија “Рајко 
Петковић”, која ће трајно чувати 741 
умјетничко дјело настало у Ликовно-
еколошкој колонији “Бардача”. Галерију 
су отворили начелник општине Млађан 
Драгосављевић, директор Центра за 
културу и спорт Радован Митраковић 
и академски сликар Борис Еремић, 
а посјетиоци су могли видјети 40 

најзначајнијих дјела насталих од 1984. 
до 2004. године.

Бранка Санчанин, предсједница Управног 
одбора Центра за културу и спорт, истакла 
је да ће галерија омогућити грађанима 
и љубитељима умјетности уживање у 
сликама и да ће Бардача наставити да се 
развија као симбол културе у Републици 
Српској. Директор Митраковић додао је 
да је простор Дома младих прилагођен 
савременим галеријским стандардима, 
а радно вријеме биће радним даном и 
викендом.

Отварање галерије финансирали су 
Влада Републике Српске и Општина 
Србац, а адаптацију објекта у износу 

од око 280.000 КМ извела је компанија 
“МТ Модерне технологије” из Бањалуке. 
Начелник Драгосављевић нагласио је да 
је ова инвестиција примјер како локална 
самоуправа и републички фондови могу 
заједнички створити трајне културне 
вриједности, те да је пројекат отворио 
нова радна мјеста за стручне људе у 
култури и техничко особље галерије.

Свечаности су присуствовали 
бројни кустоси, академски сликари, 
представници јавних институција, 
духовни великодостојници и при-
вредници, а начелник Драгосављевић 
истакао је значај галерије као „истинског 
храма умјетности“ који промовише 
културу и умјетност Српца.

У оквиру 42. сазива међународне 
ликовно-еколошке колоније „Бардача – 
Србац 2025“, која је трајала од 4. до 11. 
јула, више од 30 умјетника из 13 земаља 
стварало је у јединственом природном 
амбијенту Бардаче, инспирисано темом 
„Рај који нестаје“. Колонија је потврдила 
статус једне од најзначајнијих културних 
манифестација у Републици Српској и 
региону, промовишући умјетност, културу 
и заштиту природе.

Учесници из Европе и Азије радили су у 
различитим техникама, укључујући уље 
на платну, акварел, комбиноване технике, 
скулптуру, фотографију и вајарство, 
које је по први пут уврштено у програм. 
Током боравка на Бардачи, умјетници 
су наглашавали инспирацију природом, 
биодиверзитетом и атмосфером 
заједништва, с јасном поруком о очувању 
угроженог природног резервата.

Током колоније створено је више од 
60 умјетничких радова, од којих ће 
највриједнији постати дио фундуса 
колоније, који данас броји преко 670 
дјела. Паралелно је организована 
школа сликања за дјецу и младе, у којој 
је учествовало 11 полазника са подручја 

општине Србац. Завршна изложба 
одржана је у Градској галерији „Рајко 
Петковић“, гдје су представљени радови 
настали током колоније, укључујући и 
скулптуре и фотографије.

Начелник општине Млађан 
Драгосављевић истакао је да је бардачка 
колонија била снажан мотив за отварање 
нове градске галерије и нагласио да ова 
манифестација промовише Србац као 
средину која цијени умјетност, културу 
и заштиту природе. Четрдесет и друга 
колонија окупила је 32 умјетника из 
Белгије, Енглеске, Румуније, Тајвана, 
Индије, Словеније, Пољске, Литваније, 
Турске, Македоније, Србије, Црне Горе и 
Републике Српске.

КУЛТУРА
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Монографија о попу Теши представљена у Каоцима 
Објављено дјело поводом 150. годишњице устанка против османске власти

Изложбе које повезују умјетност и историју 
Србац наставио традицију културних догађаја

Предавања, промоције књига и међународни конкурс
Установе културе организовале бројне догађаје у Српцу

У друштвеном дому у Каоцима 1. октобра 
промовисана је монографија „Теодор Тешо 
Петковић – Буна подмотајичког краја 
1875“, аутора Верољуба Малетића, у чијем 
саставу се налази и стрип „Жетва“ Здравка 
Кнежевића-Кнеза. Објављивање књиге 
уприличено је поводом 150. годишњице 
устанка против османске власти, а 
вече је било посвећено свештенику и 
устаничком вођи Теодору Теши Петковићу, 
једној од најзначајнијих личности овог 
краја. Прије промоције у Храму Свете 
Марије Магдалине служено је вечерње 
богослужење, а епископ марчански 
Сава нагласио је да је поп Тешо носио 
„крст духовног и националног служења 
у временима када је и сама вјера била 

опасност по живот“.

О књизи су говорили игуман манастира 
Осовица архимандрит Теофил, аутор 
монографије Верољуб Малетић и аутор 
стрипа Здравко Кнежевић-Кнез, истичући 
сложеност истраживачког рада због 

малог броја сачуваних историјских 
извора. Наглашено је да је поп Тешо 
био личност која је ујединила народ као 
духовни и национални вођа. Промоцији 
су присуствовали бројни представници 
јавног и политичког живота, међу којима и 
потомак свештеника Теодора Петковића, 
посланик Милан Петковић, као и начелник 
општине Србац Млађан Драгосављевић, 
који је истакао значај догађаја за локалну 
историју и културу.

Монографија је објављена на српском и 
руском језику у издању Српског сабрања 
„Баштионик“, а сав приход од продаје 
књига намијењен је за помоћ дјеци на 
Косову и Метохији. 

Током 2025. године, Градска галерија 
„Рајко Петковић“ организовала је низ 
значајних изложби које су објединиле 
умјетност, историју и културу. 

У априлу је одржана изложба „Српско 
писмо – историчност и идентитет“ 
бањалучке „Просвјете“, која је 
представила развој српске ћирилице и 
значај писма за национални идентитет. 
У октобру су одржане ликовне изложбе 
„Три пута тринаест“ (Гавра, Милица и 

Драгомир Поповић), „Орао, лав и крин 
– хералдика средњовјековних српских 
земаља“ аутора Дејана Дошлића и Јанка 
Врачара, и „Срби у Великој источној 
кризи (1875–1878)“ проф. др Боривоја 
Милошевића и доц. др Радована Субића, 
које су публици приближиле различите 
сликарске технике, културни идентитет 
и историјске догађаје.

Културни врхунац године била је 
новембарска изложба академског 

сликара Рената Ракића „Искра“, са 120 
радова насталих током једног мјесеца, 
која је показала експресивну моћ великог 
формата и унутрашње енергије аутора. 

Овогодишњи програм потврђује да и 
мања средина може бити динамичан 
културни центар, гдје публика има 
прилику да види радове значајних 
умјетника и упозна се са историјским 
насљеђем кроз изложбе које повезују 
естетику, науку и национални идентитет.

У Српцу је током 2025. године 
организовано више значајних 
културних и образовних догађаја.  
Народна библиотека Србац приредила 
је предавање о судском процесу 
предсједнику Републике Српске и 
одбрани институција Српске, на којем су 
говорили адвокати Горан Петронијевић 
и Бранимир Нешић, а присуствовали су 
представници локалне управе и јавних 
установа.

Током године промовисане су и 
нове књиге од стране Народне 
библиотеке, Просвјете и других 
организација: „Реконструкција злочина 
– деконструкција мита“ Мирослава 
Љубојевића, наставнице Љиљане 

Бијелоњић („Исликани“), Драгане 
Шњегота („Генетика вука Босне и 
Херцеговине“), „Гарда-душа Републике 
Српске“ аутора Жељка Дакића и три 
књиге Жарка Шарића, „Завичајник“, 

„Кад јечам заруди и друге пензионисане 
приче“ и „Фајронт – нешто као 
аутобиографија“ које су представљене 
у Градској галерији Србац. Народна 
библиотека је такође обогатила 
школске библиотеке у Српцу, Разбоју 
и Ситнешима са више од 300 књига, у 
оквиру акције „Књиге за све 2025“.

Млади из Српца и руског града 
Моршанска учествовали су на 
међународном ликовном и литерарном 
конкурсу „У славу побједника“, поводом 
80 година од побједе над фашизмом. 
Ученике је подржала Амбасада Русије 
и Општина Србац, а награде су уручили 
представници локалне управе. 

КУЛТУРА
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Србачки фолклораши амбасадори традиције у Европи 
Наступи на међународним фестивалима обиљежили 2025. годину

Промовисана монографија Драгана Ђурђевића о Разбоју 
Капитално дјело о историји, култури и идентитету једног од највећих села

„Благовјеститељи“ одушевили публику у Српцу и Ситнешима
Први самостални концерти младог хора донијели снажну духовну енергију

Фолклорна друштва са подручја општине 
Србац остварила су током ове године 
значајне наступе на међународним 
фестивалима широм Европе, али су 
истовремено показала и висок ниво 
организационих способности, угостивши 
ансамбле из више земаља. 

Ансамбл народних игара „Лијевче“ из 
Разбоја наступио је на фестивалима у 
Пољској, Србији и Републици Српској, 
представљајући традиционалне игре 
Лијевча поља, а њихово учешће на Јужном 
фестивалу европске културе у Болеславецу 
било је посебно запажено. Истовремено, 
„Лијевче“ је у Разбоју организовало 
међународне манифестације „Љевчанска 
Бошча“ и „Чувари традиције – Ђерам“, 
окупивши фолклораше из Чешке, 
Словеније, Србије и Републике Српске.

Фолклорно удружење грађана „Мотајички 
вук“ из Ситнеша наступало је на 
фестивалима у Бугарској, учествујући 
трећи пут на „Балкан фолк фесту“ у Варни, 
а у Српцу је организовало Међународни 
фестивал „Мотајичко зимско прело“, 
окупивши око 150 учесника из Републике 
Српске, Бугарске и Хрватске. Фестивал 

је протекао у препуном Дому културе уз 
дефиле и богат пратећи програм. Значајан 
међународни ангажман остварило је и 
КУД „Ђердан“ из Кукуља, чији су чланови 
у Бугарској представили игре из Србије 
и Републике Српске, стичући нова 
пријатељства и драгоцјена искуства.

Српско културно-умјетничко друштво 
„Бели анђео“ из Српца остварило је велики 
успјех на фестивалу у Турској, освојивши 
треће мјесто у конкуренцији 26 ансамбала 
из цијелог свијета. У Српцу су по четврти 
пут организовали Међународни фестивал 
дјечијег фолклора „Чувари традиције – 
Ђерам“, окупивши младе фолклораше 
из три државе, чиме је додатно истакнут 
значај Српца као центра културног 
стваралаштва.

Шестог децембра 2025. године у Градској 
галерији „Рајко Петковић“ у Српцу одржана 
је свечана промоција монографије „Разбој“ 
завичајног писца Драгана Ђурђевића, коју 
су организовали СПКД „Просвјета“ Србац 
и Центар за културу и спорт. 

Монографија обухвата 512 страница и 

доноси свеобухватан приказ села Разбој 
– историју, културу, духовно насљеђе, 
родослове и живот кроз различите 
периоде, уз бројне архивске документе, 
старе фотографије и усмена свједочанства 
мјештана. 

Архимандрит Теофил и др Зоран 
Пејашиновић истакли су значај књиге за 
очување историје и научну вриједност 
прикупљене грађе, посебно турски 
пописни дефтер из 1850. године и 
родослове који ће бити драгоцјени 
садашњим и будућим генерацијама. 
Бранка Санчанин, предсједница СПКД 
„Просвјета“ Србац, похвалила је ауторов 
труд и посвећеност завичају, нагласивши 

да је монографија мајсторски урађено 
књижевно-историјско дјело које обогаћује 
Завичајну збирку и открива историјске 
чињенице које су остали заобиђени, 
док је сам аутор захвалио свима који су 
помогли у настанку књиге и открио да већ 
ради на новој публикацији о споменицима 
погинулих бораца ВРС. 

Промоцији су присуствовали 
начелник општине Србац Млађан 
Драгосављевић, одборници, мјештани 
и гости, а монографија је објављена у 
издању Завичајног музеја Градишка и 
представљена у Разбоју Љевчанском, 
Градишци, Бачкој Паланци и на 69. 
Међународном сајму књиге у Београду.

Хор „Благовјеститељи“, основан при 
лепеничкој парохији, за мање од годину 
дана одржао је свој први самостални 
концерт 6. јула 2025. године у Дому 
културе „Угљеша Којадиновић“ у Српцу. 
Публика је уживала у изведбама 
духовних и традиционалних пјесама.

Претходно је хор наступио и 25. 
априла у Ситнешима, представљајући 
византијске напјеве и композиције.

Јереј Ненад Ђурић похвалио је рад 
хора, наглашавајући значај духовног 
појања и преношења вјере, док је 
Драгана Вучић, која се налази на челу 
хора, истакла брз развој ансамбла – од 
четири пјевачице до око 30 чланова – 
са циљем да младима приближе љепоту 
духовне музике. Хор активно наступа на 
литургијама и хуманитарним догађајима, 
чиме доприноси очувању духовне и 
културне традиције у заједници.

КУЛТУРА
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Љубици Ћирић друго мјесто на конкурсу „Тенденције 2025“
Спој традиције и модерне елеганције у колекцији “Враћање својим коријенима”

Јубилеј УГ „Ц.Е.З.А.Р.“ – 15 година развоја и подршке младима 
За волонтера 2025. године проглашена је Милица Микић

У Српцу награђени ученички радови из цијеле Српске
Конкурсом Републичког педагошког завода обиљежен Дан Републике

На конкурсу за младе модне дизајнере 
“ТЕНДЕНЦИЈЕ 2025.”, који су расписали 
Kопча и Удружење грађана РЕЗ, друго 
мјесто освојила је Љубица Ћирић из 
Kаоца. Радови свих дизајнера, укључујући 
и њен, изложени су у Kући Милановића у 
Бањалуци као завршница првог конкурса 
овог типа.

Колекција “Враћање својим коријенима” 
младе Српчанке, спаја традиционалне 
елементе народне ношње, посебно 
змијањски вез са савременим, 

минималистичким кројевима. Доминантне 
боје колекције су бијела, црна и краљевски 
плави тон, симболизујући чистоћу, снагу 
традиције и савремени израз. Колекција 
слави женску снагу, идентитет и насљеђе, 

намијењена је женама које цијене 
ванвременску елеганцију и културни 
идентитет.

Љубица, студенткиња друге године 
Технолошког факултета у Бањалуци, 
смјер текстилно инжењерство, истиче 
да је инспирисана својим коријенима и 
жељом да традиција добије савремени 
израз. Учешће на оваквом конкурсу дало 
јој је прилику да споји љубав према моди 
и креативност, а у будућности планира да 
настави рад у модној индустрији.

Удружење грађана „Ц.Е.З.А.Р.“ у јуну 
2025. обиљежило је петнаест година 
постојања и успјешног рада. У години 
јубилеја, 5. децембра, проглашена је и 
волонтерка године – Милица Микић, 
дугогодишња чланица удружења и 
ученица Центра средњих школа „Петар 
Кочић“. Волонтери су током 2025. 
остварили близу хиљаду волонтерских 
сати и активно учествовали у бројним 
кампањама, дајући значајан допринос 
локалној заједници.

Посебан догађај био је „Кафa са 
начелником“, одржан 22. септембра, 
када је начелник општине Србац 
Млађан Драгосављевић разговарао с 
представницима Цезара о потребама 
младих и унапређењу услова живота. 
Договорено је да се волонтерски рад 
додатно бодује при додјели општинских 
стипендија, што је значајан корак 

у институционалном признавању 
активизма младих.

Цезар је током године реализовао низ 
еколошких и хуманитарних пројеката. 
У оквиру „Youth On Fire“ донирана је 
ватрогасна опрема Територијалној 
јединици, а у Разбоју је засађено 50 
садница као превенција пожара. 
У акцији „Еко кораци“ више од 60 
волонтера очистило је град и донирало 
канте за отпад Комуналцу, док су 
гимназијалци учествовали у мониторингу 

биодиверзитета на Бардачи (DaWetRest).

Хуманитарне активности обухватиле 
су традиционалну акцију „Буди ми 
пријатељ“, током које је 130 ученика 
добило школске торбе и прибор, као и 
јесењи маскенбал који је окупио око 250 
дјеце и прикупио средства за лијечење 
Дејана Јанковића и Игора Гужвића.

Секција плеса и ритмичке гимнастике 
Цезара постигла је запажене резултате, 
освојивши златне и сребрне медаље 
на фестивалу у Витезу и међународном 
турниру у Бечу. Редовни тренинзи, 
путовања и нове кореографије потврђују 
континуитет квалитета рада и развоја 
младих талената.

Година 2025. била је година резултата, 
раста и заједништва, а Цезар је потврдио 
своју улогу важног носиоца младалачке 
енергије, креативности и друштвене 
одговорности.

На свечаној академији поводом Дана 
Републике Српске, одржаној 13. јануара 
2025. године у Српцу, награђени су 
најбољи ликовни и литерарни радови 

ученика из цијеле Републике Српске. 
Академију су организовали Републички 
педагошки завод и Општина Србац, а 
на конкурс је пристигло више од 2.700 
радова, од којих је 12 награђено у 
различитим категоријама.

У ликовној категорији у конкуренцији 
основних школа прво мјесто за рад 
„Моја Република“ освојила је Ања Савић 
из Српца, док су остали ученици такође 
показали изузетан таленат. Треће 

мјесто у категорији литерарних радова 
ученика средњих школа освојила је 
Николина Мрђа из Српца, за пјесму 
„Посвета светима“.

Изложба награђених радова била 
је постављена у холу Дома културе, 
а програм је употпуњен наступима 
ученика србачких школа, који су 
припремили разноврстан умјетнички 
перформанс, укључујући рецитације, 
музику и фолклор.

АКТИВНОСТИ МЛАДИХ
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Стефан Малетић: Геније који је донио свјетску бронзу
Најталентованији србачки математичар наступио на олимпијади у Аустралији

Подршка младима и активном учешћу у заједници
Активности НВО „Миленијум“ Србац у 2025. години

У Културном центру Бански двор, 2. 
децембра 2025. године, одржана је свечана 
промоција Ђачког календара Републике 
Српске за 2026. годину, у издању Јавне 
установе Службени гласник Републике 
Српске, који садржи радове ученика 
основних школа са конкурса „Републици 
Српској за рођендан“ Републичког 
педагошког завода. 

Међу награђеним радовима био је рад 
„Моја Република“ Ање Савић, ученице 
Центра средњих школа „Петар Кочић“ 
из Српца, која је освојила прво мјесто у 
конкуренцији од 1.956 радова, уз менторку 
наставницу ликовног васпитања Данијелу 
Лепир из ОШ „Јован Јовановић Змај“.

Ања је током 2025. године приредила 
и изложбу „Цртежи и слике“ на 

Филозофском факултету у Бањалуци, 
као дио програма НАУМ за подршку 
талентованим ученицима, а радови 
су изложени и у Завичајном музеју у 
Градишци. Наставница Лепир истакла 
је важност оваквих пројеката за младе 
умјетнике. 

Републички педагошки завод већ три 
године подржава пројекат, а приход од 
календара биће усмјерен на награде 
за будуће учеснике. Ања планира упис 
на Академију ликовних умјетности, а 
рад „Моја Република“ инспирисан је 
традицијом и симболима Републике 
Српске, док она истиче да највише воли 
да црта и слика од малих ногу.

Стефан Малетић, седамнаестогодишњи 
Српчанин, освојио је бронзану медаљу 
на Међународној математичкој 
олимпијади у Аустралији 2025. године. 
Екипа Босне и Херцеговине заузела је 
21. мјесто од 110 земаља, поставивши 
рекорд по броју бодова за БиХ.

Припреме су трајале цијеле године, 
укључујући тронедјељни камп у Кини 
са најбољим младим математичарима 
из преко 30 земаља. Стефан је 
математиком почео да се бави у 

Основној школи „Јован Јовановић Змај“ 
у Српцу и током школовања освојио 
бројне награде, укључујући бронзу на 
Иранској геометријској олимпијади. 
Добитник је Плакете „Амблем и застава 
РС“, Светосавске награде и Награде 
општине Србац.

Стефан планира да настави школовање 
у области математике и програмирања, 
потенцијално у Великој Британији или 
САД. Његов успјех је понос за породицу, 
школу и локалну заједницу.

Током 2025. године Невладина 
организација „Миленијум“ из Српца 
реализовала је бројне активности 
усмјерене на оснаживање дјеце 
и младих, унапређење квалитета 
слободног времена, развој креативности, 
волонтеризма и активног грађанства.

У области културе и едукације 
организоване су бесплатне филмске 
пројекције у средњим школама у оквиру 
пројекта „Млади у кадру“, књижевно вече 
„Писац без књиге“, као и догађај „Srbac 
Talks: Идеје, људи, промјене“, који је 
окупио активне појединце, волонтере и 
представнике локалних организација са 
циљем размјене искустава и подстицања 

позитивних промјена у заједници. 
Значајан допринос културном животу 
дат је кроз Први прољећни сајам 
креативности и умјетности.

У оквиру неформалног образовања 
реализовани су курс њемачког језика 
за ученике основних и средњих школа, 
креативне радионице и друштвене игре 
за дјецу и младе, као и бесплатна обука 
о писању пројеката и заговарању кроз 
пројекат „Мапирај – напиши – дјелуј“, 
који се спроводи уз подршку Европске 
уније и Института за развој младих 
„КУЛТ“.

НВО „Миленијум“ је и у 2025. години 
наставила дугогодишњу хуманитарну 

акцију „Један слаткиш – једно дијете“, у 
оквиру које око 300 дјеце из социјално 
угрожених породица добија новогодишње 
пакетиће. Организација је била активна 
и у области грађанског активизма као 
чланица Коалиције „Под лупом“, кроз 
уличне акције и информисање грађана о 
значају унапређења изборног процеса у 
Босни и Херцеговини.

Све активности реализоване су у 
сарадњи са образовним установама, 
удружењима, волонтерима и домаћим 
и међународним партнерима, чиме 
НВО „Миленијум“ потврђује своју 
континуирану посвећеност развоју 
младих и јачању локалне заједнице.

Награђени рад Ање Савић објављен у Ђачком календару
Прво мјесто на ликовном конкурсу и самосталне изложбе слика

АКТИВНОСТИ МЛАДИХ
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Општина Србац по први пут у Ритму Европе
Млади из Српца заблистали на великој сцени

„Вукови историчари“ представили Србац у Будимпешти 
Ученици ОШ Ситнеши стигли до полуфинала међународног квиза „Немањићи“

Петар Угрен бриљирао на фестивалима 
Од Бањалуке до Београда и Мркоњића, Петар осваја срца публике и жирија

Општина Србац се ове године по први 
пут прикључила пројекту „Ритам Европе“, 
једној од највећих музичко-сценских 
манифестација за дјецу и младе у региону, 
која је одржана у Прњавору. Млади из 
Српца имали су прилику да на великој 
сцени представе своју општину и европску 
земљу кроз пјесму, плес и сценски наступ.

На фестивалу који је одржан 3. октобра 
2025. године, Србац су представљали 
вокал Петар Угрен и плесни тим УГ 
„Ц.Е.З.А.Р.“ у саставу: Милица Вујичић, 

Милица Малешевић, Дуња Малбашић и 
Дуња Kљајчин. Иако се нису пласирали 
у супер гранд финале у Дервенти, њихов 
наступ са норвешком евровизијском 
пјесмом „Lighter“ добио је велики аплауз 
публике. Подршку нашем тиму пружила 
је Општина Србац која је обезбиједила 
превоз, котизацију и присуство навијача.

Фестивал је окупио представнике из 15 
општина Републике Српске и Црне Горе, а 
Србац је у укупном пласману заузео девето 
мјесто. 

Од 6. до 9. јуна у Српском образовном 
и културном центру „Никола Тесла“ 
у Будимпешти одржан је завршни 
турнир међународног квиз такмичења 
„Немањићи“ на тему „Срби у 

Аустроугарској“. Међу екипама из 
Србије, Републике Српске, региона и 
дијаспоре учествовала је и школа из 
Ситнеша са тимом „Вукови историчари“, 
у саставу ученици седмог разреда 

Александар Илић, Давид Илић и Андреј 
Бабић, уз подршку инструктора Ненада 
Шарића. Ситнешани су остварили 
запажен резултат, пласиравши се у 
полуфиналну групу такмичења.

Поред такмичења, учесници су имали 
прилику да учествују у богатом културно-
образовном програму, обилазећи 
Сентандреју, Епархију будимску, 
Рибарски бастион, Будимску палату и 
крстарећи Дунавом. Међународни квиз 
„Немањићи“, који се одржава од 2019. 
године, данас представља најмасовнију 
едукативно-културну манифестацију 
овог типа, са циљем очувања српског 
културног и националног идентитета 
међу младима.

Млади музички таленат из Српца, 
Петар Угрен, ове године остварио је 
низ значајних успјеха на регионалним 
и међународним фестивалима. На 17. 
међународном дјечијем фестивалу 
„Распјеване пахуљице 2025“ у Мркоњић 
Граду освојио је награду за најбољу 
интерпретацију међу 26 такмичара, а 
фестивал је окупио 35 учесника из шест 
земаља.

У мају је на 31. Ђурђевданском 
фестивалу дјечије пјесме у Бањалуци 
освојио трећу награду за композицију 
„Шарене очи“ и признање за најбољи 
сценски наступ са другарима из УГ 

„Ц.Е.З.А.Р.“, док је у тандему са Маријом 
Награисаловић из Бањалуке освојио 
прво мјесто у јуниорској категорији на 
београдском фестивалу „Angel Voice“.

Петар је активан и у глуми, играо је у 
документарним и играним филмовима, 
позоришним представама, а уз 
музичке и глумачке успјехе учествује 
и у плесној секцији УГ „Ц.Е.З.А.Р.“, са 
којом је освојио бројне награде. Такође 
је представљао општину Србац на 
фестивалу „Ритам Европе“ у Прњавору, 
чиме је потврдио статус једног од 
најперспективнијих младих умјетника 
региона.

АКТИВНОСТИ МЛАДИХ
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Србачки клубови у Подручној лиги Градишка
Млади крајишник и Младост на полусезони у дну табеле

Алекса Пантелић најуспјешнији спортиста у 2024. години 
Признања добили појединци, екипе и млади таленти

Слога у Регионалној лиги Запад
Трофеј општинског Купа као свијетла тачка

Сезона 2024/25 у Подручној лиги 
Градишка окончана је титулом за Торпедо 
из Церовљана, док је Млади Крајишник из 
кукуља  заузео шесто мјесто.

Секретар Младог Крајишника, Радојица 
Видовић, истакао је да је циљ управе 

остварен, посебно имајући у виду 
изостанке кључних играча у одређеним 
утакмицама. Клуб је током године 
унаприједио инфраструктуру, реновирао 
свлачионице, наткрио трибине и започео 
изградњу помоћне просторије.

У новој сезони, Кукуљчани биљеже слабије 
резултате, тако да на зимску паузу одлазе 
на 10. мјесту, док је Младост из Бајинаца, 
која се такмичи у истом рангу, на 12. 
мјесту.

На традиционалном избору који је 
12. фебруара 2025. године одржан у 
Средњошколском центру у Српцу, за 
најуспјешнијег спортисту општине 
Србац проглашен је стонотенисер 
Алекса Пантелић. Он је прошле године 
освојио прво мјесто на Међународном 
видовданском турниру у стоном тенису 
„Модрича 2024“ и треће мјесто у дублу на 
јуниорском првенству Републике Српске.

Друго мјесто припало је рукометашу 
Николи Ракићу, а треће кошаркашу 
Николи Шарићу. У категорији младих 
спортиста до 18 година први је Марко 
Дринић из Карате клубова „Стапарски 
витезови“ Разбој и „Сенсеи Карате До“ 
Нова Топола, друго мјесто освојио је 
стонотенисер Матеј Топаловић, а треће 
кошаркаш Дражен Драгосављевић.

Најуспјешнији клуб у 2024. години био 
је Фудбалски клуб „Слога“, док су за 
најуспјешнију младу екипу проглашени 
његови пионири. За најбољег спортског 
радника проглашен је тренер млађих 
селекција Школе фудбала „Дрим Тим“ 
Милован Врсајковић.

•	 Специјално признање: Рукометни клуб 
Србац (50 година од оснивања).

•	 Посебна признања: Лазар Кусић, 
ветерани ФК „Слога“ Србац, Центар 
средњих школа „Петар Кочић“, 
Валентина Кеба, Триво Липовац, Вид 
Јуришић, Живко Савић, Бојан Њежић 
и Никола Рожић, Бојана Њежић, Харис 
Еминовић, Коњички клуб „Ипсилон“, 
Плесни клуб „Ритам“, Никола Стојић 
и Никола Гачић из Оф-роуд клуба 
„Жабац“, УГ „Ц.Е.З.А.Р.“.

Фудбалски клуб Слога Србац, један од 
најдуговјечнијих чланова Друге лиге 
Запад, од ове сезоне такмичи се у нижем 
рангу, Регионалној лиги Републике 
Српске, група Запад, након испадања 
из Друге лиге у прошлој сезони. Слога 
је првенство завршила на 13. мјесту са 
учинком од 12 побједа, седам ремија и 

13 пораза, а најефикаснији играч био је 
Славен Карамехић са 12 погодака.

Слаб почетак нове сезоне, у којем је 
Слога након два кола освојила само 
један бод и заузела десето мјесто, довео 
је до оставке тренера Славка Вујића. 
Он је навео да резултати не одговарају 

амбицијама клуба за брз повратак 
у Другу лигу, те да је одлуку донио у 
интересу екипе. Руководство клуба 
захвалило се Вујићу на шестогодишњем 
раду, а екипу је преузео нови тренер 
Слободан Катић, некадашњи шеф 
стручног штаба Лијевча из Нове Тополе.

Упркос тешком периоду, Слога је 
остварила значајан успјех освајањем 
Купа Општинског фудбалског савеза 
Србац за 2025. годину. У финалу на 
градском стадиону у Српцу савладан 
је Обилић ПП из Кладара резултатом 
8:1. За играча утакмице проглашен је 
капитен Ведран Њежић, док је најбољи 
голман био Немања Смиљанић, чиме је 
трофеј Купа дошао као важан подстрек 
клубу у наставку сезоне.

СПОРТ
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Младост шампион прошле, Полет лидер у новој сезони
Општинска лига ове године има мањи број екипа

45 година ФК „Напредак“ из Старог Мартинца
Јубилеј клуба који спаја спорт, традицију и хуманост

Пионири Слоге прваци Друге лиге
Србачки таленти освајали турнире и лиге

Слога и Дрим Тим удружили снаге
Јединствен систем за развој омладинског фудбала у Српцу

Фудбалски клуб Младост из Бајинаца 
освојио је титулу првака Општинске 
лиге Лакташи–Прњавор–Србац у сезони 
2024/25, чиме је изборио пласман у виши 

ранг такмичења, Подручну лигу Градишка. 
У шампионској сезони, у којој су свих 
седам клубова долазили са подручја 
општине Србац, Младост је остварила 
11 побједа и само један пораз. Са истим 
бројем бодова као и другопласирани 
Обилић ПП из Горњих Кладара (по 33), 
Бајинчани су до титуле стигли захваљујући 
бољој гол-разлици.

Након завршетка те сезоне, започело је 
ново првенство Општинске лиге за сезону 
2025/26., у којем се, због одустајања 
појединих клубова, такмичи мањи број 

екипа. По окончању јесењег дијела нове 
сезоне, титулу јесењег првака обезбиједио 
је ФК Полет из Малих Ситнеша. 

Добре резултате Полета прати и значајна 
инфраструктурна подршка, с обзиром на 
то да је клуб прошле године добио нове 
свлачионице и пратеће садржаје, што је 
додатно мотивисало играче. Амбиције 
клуба су да покуша изборити пласман 
у Подручну лигу Градишка, гдје се већ 
такмичи прошлогодишњи шампион 
Младост из Бајинаца.

Фудбалски клуб „Напредак“ из Старог 
Мартинца свечано је обиљежио 45 година 
постојања дружењем око 90 некадашњих и 
садашњих играча, одржаним 9. новембра.

Прослављена је богата традиција клуба 
који је некада наступао у великом фудбалу, 
а данас се успјешно такмичи у Општинској 
лиги малог фудбала, гдје је у прошлој 
сезони освојио друго мјесто.

Током дружења евоциране су успомене на 
бројне утакмице, спортске успјехе и играче 
који више нису међу живима. Свечаности 
је присуствовао и начелник општине 
Млађан Драгосављевић, који је честитао 
јубилеј и похвалио рад клуба.

Одиграна је и ревијална утакмица између 
садашњих и бивших играча, а клубу је 
уручена и спортска опрема обезбијеђена 
путем донација.

Пионири ФК Слога из Српца освојили 
су ове године Другу омладинску лигу 
Републике Српске – запад Б, а затим 
и титулу апсолутног првака западног 
регионалног ранга након бољег извођења 
једанаестераца. Током сезоне били су 
доминантни, остваривши десет побједа 
и два пораза, са три бода предности у 

односу на Минерал из Бање Врућице.

Поред лиге, млади фудбалери Слоге били 
су други на турнирима у Бањалуци, Новој 
Градишци и на Светосавском турниру, уз 
само неколико примљених голова. Лука 
Лепир и Марко Вученовић проглашени су 
за најбољег стријелца и голмана турнира.

Фудбалски клуб Слога Србац и Школа 
фудбала „Дрим тим“ обавијестили су 
јавност да је дошло до званичног спајања 
њихових фудбалских школа, чиме је 
направљен значајан корак ка унапређењу 
омладинског фудбала у општини Србац.

Како је наведено у заједничком саопштењу, 
циљ обједињавања је унапређење стручног 

рада и боља организација такмичења, те 
обезбјеђивање квалитетнијих услова за 
тренинг и напредак младих фудбалера. 
Посебан акценат стављен је на наступ 
дјеце у најквалитетнијим такмичењима 
Фудбалског савеза Републике Српске, 
уз обезбијеђен континуитет развоја свих 
узрасних категорија.

У наредном периоду планирана су и 
инфраструктурна улагања, укључујући 
завршетак радова на свлачионицама ФК 
Слога и изградњу терена са вјештачком 
травом, као и додатну едукацију 
тренерског кадра. Истакнуто је да спајање 
школа неће утицати на висину чланарина, 
јер приоритет остаје доступност фудбала 
свој дјеци и јачање заједништва.

СПОРТ
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Дрим Тим освајао медаље на међународним турнирима
Наставили континуитет доброг рада

Немања Љубојевић прошао припреме са Звездом
На турниру на Златибору освојио је друго мјесто са „црвено-белима“

Школа фудбала „Дрим Тим“ из Српца 
остварила је низ успјеха у протеклих 
неколико мјесеци на међународним и 

регионалним турнирима. На турниру у 
Новој Тополи генерација 2015. освојила 
је сребрну медаљу, уз најбољег голмана 

турнира Вука Поповића, док су генерације 
2016. и 2018. показале снажан напредак 
и тимски дух.

На престижном „Челзи купу“ у Челинцу 
генерација 2014. освојила је друго мјесто 
након пет побједа и једног пораза у финалу, 
а голман Петар Кљајчин проглашен је за 
најбољег играча позиције. У „Фарма-пром 
спорт“ зимској лиги полетараца генерације 
2014. и 2016. освојиле су друго и четврто 
мјесто, потврђујући континуитет добрих 
резултата.

На међународном турниру у Бањалуци 
генерација 2014. поново је освојила 
сребрну медаљу, док је генерација 2015. 
заузела четврто мјесто. Генерација 2013. 
на Светосавском турниру у Бањалуци 
освојила је бронзу, уз Алексу Аничића као 
једног од најбољих стријелаца.

Немања Љубојевић, члан Школе фудбала 
„Дрим Тим“ из Српца, учествовао је 
на припремама са Црвеном звездом у 
периоду од 10. до 17. августа у Врњачкој 
Бањи, одрадивши два тренинга дневно и 
три контролне утакмице. Током припрема, 
Немања је имао прилику да тренира 
на стадиону „Рајко Митић“, што је било 
велико искуство за овог седмогодишњег 
навијача црвено-белих.

Раније ове године, Немања је наступио 
за Црвену звезду на престижном 

међународном турниру „Chin Chin Cup 
2025“ на Златибору, гдје је екипа стигла 
до финала и освојила друго мјесто. У 
конкуренцији 32 екипе, Немања се показао 
као један од најперспективнијих младих 
играча, показујући таленат, посвећеност 
и борбени дух.

Немања је фудбал започео са пет година у 
Дрим Тиму и већ у најмлађим категоријама 
издваја се као један од најталентованијих 
младих играча региона. 

Србачки таленат у дресу репрезентације БиХ
Стефан Куваља запажен на развојном У15 турниру

Стефан Куваља, ученик деветог разреда 
Основне школе „Јован Јовановић Змај“ 
из Српца и члан бањалучког Борца, 
наступио је за У15 репрезентацију 
Босне и Херцеговине на развојном 
турниру одржаном у Хаџићима од 16. 
до 26. октобра. Млади репрезентативци 
БиХ одиграли су три утакмице против 
селекција Сјеверне Ирске, Летоније и 
Словеније, остваривши по једну побједу, 
реми и пораз.

Куваља је током турнира имао запажене 
наступе на позицији штопера, потврђујући 

свој таленат и стабилност у одбрани. 
Фудбалом се бави од пете године, а прве 
кораке начинио је у Школи фудбала „Дрим 
тим“ из Српца. Посљедње три године 
наступа за ФК „Борац“, са којим се такмичи 
у Премијер лиги БиХ за пионире, гдје његов 
тим тренутно заузима треће мјесто на 
табели.

До сада је три пута добијао позив у 
репрезентацију БиХ и освојио више од 15 
медаља на међународним турнирима, а 
раније је проглашен и за најталентованијег 
спортисту општине Србац. 
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Средњошколке друге на регионалном такмичењу
Марија Ђогић најбољи стријелац

Рукомет у Српцу има будућност
Бесплатна школа рукомета и све веће интересовање дјеце јачају клуб

Стапарски витезови бројали до 100 медаља
Марко Дринић постао државни и републички првак у својој категорији

Женска екипа ученика Центра средњих 
школа „Петар Кочић“ освојила је друго 
мјесто на регионалном такмичењу у 
малом фудбалу у дворани „Младост“ у 
Приједору.

Појединачне награде припале су Марији 
Ђогић, ученици првог разреда економске 
школе, која је проглашена најбољим 
стријелцем турнира. Постигла је три гола у 
четвртфиналу против Новог Града и један 
у полуфиналу против Kостајнице.

Тренер екипе био је Милован Врсајковић.

Рукометни клуб Србац покренуо је по 
први пут од оснивања бесплатну школу 
рукомета за дјечаке старије од 12 година 
и средњошколце, која тренутно окупља 
више од тридесет полазника. Тренинге 
воде бивши играчи клуба, а сада тренери 
Драгослав и Мирослав Пилиповић, који 
истичу да је циљ школе стварање будућих 
првотимаца и очување рукомета као 
важног дијела спортског идентитета 
Српца. Рад са дјецом је у потпуности 
бесплатан, а захваљујући подршци 
спонзора обезбијеђена је и неопходна 
спортска опрема.

Паралелно с тим, снажан развој биљежи и 
женски рукомет. Женску селекцију клуба 
чини око 30 дјевојчица узраста од првог 
до деветог разреда, са којима ради тренер 
Валентина Кеба. Екипа је подијељена 
у двије групе, а млађе рукометашице 

већ су оствариле запажене наступе на 
међународним турнирима, док је старија 
група освојила треће мјесто на турниру у 
Броду, уз појединачна признања.

У клубу наглашавају да без подршке 
општине, спонзора и спортске заједнице 

не би било могуће обезбиједити услове за 
рад и такмичења. Рукометни клуб Србац, 
који се такмичи у Другој лиги Републике 
Српске, наставља да гради будућност кроз 
рад са младима и позива све љубитеље 
спорта да подрже њихове активности.

Чланови Kлуба борилачких спортова 
„Стапарски витезови“ из Разбоја освојили 
су близу 100 медаља на домаћим и 
међународним турнирима током 2025. 
године.

Најуспјешнији је био Марко Дринић, који 
је појединачно и екипно освојио преко 
20 медаља у Сарајеву, Зеници, Бањалуци, 
Приједору, Бијељини, Модричи, Градишци 
и Челинцу. На државном првенству у 
катама за дјечаке до 13 година у Зеници 
постао је првак БиХ и изборио Балканско 

првенство у Бару. У Модричи је освојио 
првенство Републике Српске, четири 
медаље и најуспјешнијег такмичара 
републичког првенства.

Тренери Дарко Кезија и Данијел 
Дринић истичу да су успјеси резултат 
дугогодишњег рада, дисциплине и 
посвећености. Марко је потврдио статус 
једног од најбољих младих каратиста у 
региону, а „Стапарски витезови“ остају 
водећи карате клуб у БиХ и РС.
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Бициклисти Живко Савић и Бојан Њежић – успјеси у 2025.
Запажени резултати на домаћим и међународним тркама

Мали тенисери из Српца освајају терене
Од Челинца до Српца – нови таленти показују потенцијал

Стонотенисери доминирају на такмичењима
Јесењи шампиони и бројне медаље младих талената

Шаховски клуб Србац побједник Купа Републике Српске
Српчани освојили седми трофеј у Купу

Србачки бициклисти Живко Савић и Бојан 
Њежић остварили су низ успјеха током 
2025. године на домаћим и међународним 
тркама. Живко у елитној и Бојан у 
јуниорској категорији стално помјерају 
границе и освајају медаље.

На Првенству БиХ у Жепчу, Живко је био 
трећи, а Бојан пети. На Премијер лиги у 
Горажду Бојан је освојио треће мјесто, док 
је Живко завршио седми. На трци Kрупац 
– Полиција Њежић је поново био трећи, 
а Савић осми. На државном првенству у 
Завидовићима Живко је био пети, а Бојан 

четврти.

На међународној сцени, Живко је на 
Gran Fondo Novi Sad World Series био 
26. у генералном пласману и шести у 
категорији, обезбиједивши пласман 
на Свјетско првенство. На Kонавлима 
освојио је треће мјесто у категорији и 
шесто укупно. Бојан је освојио треће мјесто 
на Kупу Србије, показујући потенцијал 
ван БиХ. Са подршком тимова Team 
Srpska и Cycling Team БСK Бања Лука, 
оба спортиста настављају да доприносе 
развоју бициклизма.

Чланови Тениског клуба Србац постигли 
су запажене резултате на турнирима у 
Челинцу и Бањалуци 2025. године.

У конкуренцији од 10 до 12 година, 
Андреј Бабић је освојио прво мјесто, а 
Илија Цвијић треће. Код најмлађих (8–10 
година) Давид Ческо је био први, Лукијан 
други, а Хелена трећа. Андреј је стигао до 
финала турнира у Бањалуци, док су остали 

Српчани били међу бољим такмичарима.

На турниру ТК Србац за дјецу до 12 година 
учествовали су и такмичари из Бањалуке 
и Челинца. Тренер Вид Јуришић истиче 
да је циљ дружење и развој такмичарског 
духа, уз унапређење спортских вјештина. 
Предсједник клуба Славко Драгосављевић 
похвалио је све учеснике и нагласио да су 
успјеси резултат преданог рада.

Омладински стонотениски клуб Србац 
освојио је титулу јесењег првака Прве 
лиге РС након три убједљиве побједе, 
укључујући 3:0 против фаворита “Спин” 
из Бањалуке. Побједили су и Радник 3:1 
и Модричу 3:0, потврђујући циљ клуба за 
јесењи дио сезоне.

На Првенству РС у Српцу, клуб је освојио 
три медаље: Марија Панић злато у дублу и 
сребро у синглу, Алекса Пантелић бронзу у 
дублу. Млади Матеј Топаловић из Кукуља 
освојио је двоструко злато у појединачној 

и дубл конкуренцији, сребро на “BL Tro-
phy” и друго/треће мјесто на државном 
првенству у Сарајеву.

На Светосавском турниру, Алекса је 
побиједио у својој категорији, а Матеј 
заузео друго мјесто. На листи најбољих 
кадета у БиХ, Матеј се на крају 2025. 
године налази у самом врху ранг листе. 
Бојана Њежић освојила је треће мјесто у 
екипној конкуренцији Kупа РС за сениоре и 
сениорке и друго мјесто с женском екипом 
Борца у првој женској лиги.

Шахисти Српца побједници су Kуп 
такмичења Републике Српске које је 
одржано од 12. до 14. децембра у Бањи 
Дворови код Бијељине.
У одлучујућем мечу, Српчани су били 

бољи од екипе Бањалуке и остварили 
побједу резултатом 2,5 напрема 1,5.

На Kуп такмичењу учествовало је шест 
најквалитетнијих екипа из Републике 

Српске, а шахисти Српца остварили су 
четири побједе и један реми.

Ово је седми трофеј Kупа РС за екипу 
Српца.
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ИНДУСТРИЈСКА
ЗОНА ЦРНАЈА
Све привлачнија инвеститорима


